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ŠKOLKA MÁ PO PRÁZDNINÁCH NOVÉ HŘIŠTĚ A TERASU
V zahradě naší mateřské školy byla 

dokončena terasa, která bude sloužit 
jako další místo pro hru a odpočinek. 
Terasa se nachází vedle nedávno ote-
vřeného dětského hřiště, které se 

rychle stalo oblíbeným místem pro 
naše malé děti. 
Nové prostory v zahradě mateřské 

školy tak výrazně přispívají k  tomu, 
aby se děti cítily ve  školce dobře, 

měly dostatek příležitostí k  pohybu 
a  hře na  čerstvém vzduchu a  záro-
veň, aby se mohly učit novým doved-
nostem prostřednictvím zábavy.

 � Red.
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Obecní úřad

SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení spoluobčané, čtenáři Štěpánko­

vického zpravodaje,

právě držíte v rukou třetí číslo našeho zpra-
vodaje za rok 2024. Věřím, že se Vám bude líbit. 
Doufám, že jste si prázdniny a dovolené naplno 
užili, prožili spoustu dobrodružství a  nabrali 
energii pro podzimní dny, které nás čekají. 

Jsem velice rád, že můžu napsat: 
ve Štěpánkovicích to žije, obec se rozvíjí a  je 
dobrým místem pro život. Když se ohlédnu 
za  letní sezónou, tak jsme tu měli nespočet 
akcí, které obohatily náš kulturní, sportovní 
a společenský život a každý z obyvatel si mohl 

vybrat, kam se půjde pobavit. Každý víkend 
bylo kam vyrazit a pobavit se. Chtěl bych velmi 
poděkovat všem, kteří se podíleli na organizo-
vání těchto akcí, které dělají ze své dobré vůle 
a benefit z toho nemají téměř žádný. Stejně tak 
bych chtěl poděkovat pracovníkům obce za na-
sazení a  veškerou práci, kterou ve  prospěch 
obce a místních lidí odvádějí. 

Milí čtenáři našeho zpravodaje, pokud Vás 
něco trápí, jsme tu pro Vás. Na Vašem názoru 
nám záleží. Přeji Vám krásný podzim a slovy 
našeho spoluobčana, které bych si rád vypůjčil: 
„Buďme normální“.

� Jiří Kolečkář, starosta obce

REKAPITULACE DVOU LET STAROSTOVÁNÍ
Vážení přátelé, rád bych zhodnotil dva 

roky ve  funkci starosty obce. Předešlé čtyři 
roky, kdy jsem místostarostoval, mi daly zku­
šenosti s  vedením obce, přesto vždycky jsem 
mohl říct při nějakém nepopulárním rozhod­
nutí: „Obraťte se na starostu!“

Nyní to již nejde. I přesto, že starosta roz-
hoduje o  podstatných věcech ve  sboru (Rada 
obce, zastupitelstvo), musí se řídit rozhodnutím 
většiny. Spolu s místostarostou je však prvním 
hromosvodem pro občany, což není stěžování, 
ale pouhé konstatování faktu.

Mám velké štěstí na  spolupracovníky. 
Místostarosta Luboš Lasák je velice obětavý 
člověk.  Jsem rád, že tuto funkci přijal a že mi 
tzv. kryje záda. Je mi ctí s ním spolupracovat, 
protože vím, že se na  něj můžu spolehnout. 
Takového zástupce bych přál každému.

Rada je důležitý prvek v rozhodování obce 
a  přirovnal bych ji k  „vládě“ a  zastupitelstvo 
k „parlamentu“. V obou případech bych si dovo-
lil říct, že fungujeme dobře. U rady je frekvence 

setkávání větší (min. 2x měsíčně) a  jednáme 
zde více o  detailních věcech potřebných pro 
chod obce. Zastupitelstvo se musí sejít oficiálně 
min. 4x ročně, u  nás je to častější, protože se 
scházíme také na poradách zastupitelů.

Úřednický aparát, který máme a  který se 
stará o vyřizování veškeré agendy nutné pro pro-
voz obce, je velice fundovaný a dělá svou práci 
velice dobře. Stát na nás neustále plíživě převádí 
různé úkony, které by měli dělat státní úředníci, 
nikoliv obec. Narůstá byrokratizace a  vyplňo-
vání různých statistik a dotazníků nebere konce. 
Při proklamované digitalizaci a možnosti zjed-
nodušení vyřizování veškerých věcí se mi zdá, 
že to jde spíše opačnou cestou. Musíme mít vše 
v písemné i elektronické podobě a úřady vyža-
dují věci, které si mohou najít sami.

Pracovníci střediska jsou věčným cílem. 
Za období, kdy jsem jim mohl velet tak vím, že 
odvedou dobrou práci a ušetří obci nemalé pe-
níze, kdy by jinak srovnatelnou práci odvedly 
soukromé firmy za podstatně větší peníze. Kdo 
to chce vidět, tak to vidí, kdo nechce, nevidí.

Hodně věcí se podařilo (počítám rovněž 
období, kdy jsem byl místostarostou), rozjeli 
jsme opravy kanalizací a  vodovodů, což jsou 
věci, které nejsou vidět a nejsou tak atraktivní. 
Opravily se a  vybudovaly nové cyklostezky 
a komunikace. Velmi mě těší spolupráce mezi 
spolky a obcí, která je na velmi dobré úrovni. 
Snažíme se přispívat na  jejich činnost, jak to 
jde. Navýšila se také částka, která jde z obec-
ního rozpočtu na jejich potřeby.

Naším cílem je rozvoj obce tak, aby byla 
dobrým místem pro bydlení a  lidem se zde 
dobře žilo. Volební období jsou čtyři roky. 
Snažíme se tvořit vizi na desetiletí i s vidinou, 
že naše otěže převezme někdo jiný. Snažíme se 
směřovat naši obec tak, abychom se za své úsilí 
nemuseli stydět.

Jsme otevřeni všem názorům a  nápadům, 
které budou směřovat naši obec dopředu. Jsme 
tu pro Vás. Určitě nejde stihnout vše a hned, ale 
postupnými kroky chceme přibližovat obec ob-
čanovi a občana obci.

Váš Jiří Kolečkář, starosta obce

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
ve Štěpánkovicích ve dnech 7. – 8. června 2024

Pořadí podle stran:

ANO .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 241 hlasů
SPOLU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 141 hlasů
PŘÍSAHA A MOTORISTÉ .. . . . . . . . . . . 90 hlasů
STAČILO .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 hlasů
STAROSTOVÉ .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58 hlasů
SPD .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 hlasů
PIRÁTI .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 hlasů
PRO – JINDŘICHA RAJCHLA. . . . . . . 35 hlasů
SVOBODNÍ .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 hlasů
*strany uvedeny od dvouciferného počtu hlasů

Celkem odevzdaných hlasů 768,  
z toho platných 763.

Volební účast 30,16 %.

Zpracoval: Martin Peterek,referent
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MÁTE ZAPLACENY 
POPLATKY?!

S blížícím se koncem roku upozorňujeme 
občany obce Štěpánkovice na povinnost uhra­
dit poplatky za odpady a poplatky ze psů. Dle 
obecních vyhlášek jsou oba poplatky splatné 
do konce měsíce června.

Dále upozorňujeme majitele psů, kteří ne-
mají přihlášeného psa, že se vystavují pokutě, 
která může činit až trojnásobek základního po-
platku (OZV 1/2023).

Stejně tak si zkontrolujte, zda máte uhra-
zen poplatek za  komunální odpad. Ten činí 
850,- Kč /osobu/rok a je rovněž splatný do 30. 
6. 2024 (OZV 7/2023). Mnozí dluží za poplatky 
i za loňský rok.

Veronika Wihodová, 
referentka

ROZVOJ OBCE – CO SE POVEDLO A CO SE CHYSTÁ
Provedla se rekonstrukce kanalizace 

IV.  etapa Rybniční/Slezská. Tato etapa byla 
asi nejsložitější z celého komplexu oprav akce 
Rybniční / U Bartošovce, protože s novou kana-
lizací se šlo až do hloubky 4 metrů, kdy je už 
technicky i finančně dosti náročné stavbu pro-
vést. Muselo se používat dlouhé pažení, které 
je obtížné, kvůli dalším přípojkám, vůbec in-
stalovat. Povedlo se vše v termínu a připravu-
jeme další etapu. 

Provedla se částečná rekonstrukce střech 
obecního úřadu. Střechy byly v  havarijním 
stavu a kupříkladu na schodiště vedoucí k ma-
lému sálu nad Dětskou skupinou už zatékalo, 
stejně tak do zákulisí a nad vstup do kinosálu.

Byla zhotovena částečná oprava střechy ZŠ 
nad prvním stupněm, kterou nám poškodila 
jarní vichřice. Vzhledem k  tomu, že do  jedné 
třídy už delší dobu po větších deštích zatékalo 
a nebylo poznat kde, oprava by stejně musela 
být provedena. 

Od  2. září se rozjela služba Senior taxi, 
která bude určena pro naše starší občany (65+ 
anebo ZTP), kteří mají problémy s  dojezdem 
k lékaři či na úřady.

V  zahradě naší MŠ se kompletuje terasa, 
která bude po  celé její jižní straně v  šíři 4,5 
metrů. Přípravu pro instalaci samotné terasy 
provedli pracovníci střediska služeb, samotná 
terasa byla soutěžená a  provádí ji specializo-
vaná firma. Naši pracovníci se postarali i o pře-
sun pergoly, která stála v místě terasy, její nové 
ukotvení, zadláždění a  nátěr. Stejně tak byl 
opatřen novým nátěrem zahradní domek v MŠ 
a venkovní pergola přiléhající  ke  sportovišti. 
Máme zažádáno o dotaci na pergolu, která by 
zastřešovala část nově vzniklé terasy (cca 1 
mil. Kč) a obnovu hracích prvků v areálu MŠ 
(cca 2 mil.Kč). Proběhla výměna podlahových 
krytin (koberců a lina) v některých odděleních 
mateřské školky.

Proběhla výměna veřejného osvětlení 
ve  Štěpánkovicích. Úspora elektrické energie 
by měla být 77,7% oproti současnému stavu. 
Provedl se už před lety tzv. Generel, který 
určil, jak by jednotlivá světla měla svítit, 
délku jejich výložníků a směr svitu. Tedy, aby 

neosvětlovaly přilehlé budovy, ale aby jejich 
osvit mířil pouze na chodníky a komunikace. 
Realizaci zakázky vyhrála firma ČEZ, která 
bude následně po  deset let osvětlení v  rámci 
záruky servisovat. 

Chystá se oprava cesty v Albertovci, rekon-
strukce střechy v zahrádkářském areálu, oprava 
spojovacího krčku střechy ZŠ. Máme povolení 
na semafor na výjezdu ze Štěpánkovic, opravu 
chodníku v  ulici Svobody a  stavební zónu 
ve Svobodě. Ve všech těchto případech čekáme 
na následná povolení SÚS Opava a Policie ČR 
a  v  případě Svobody ČEZu, bez nichž tyto 
stavby nemůžeme rozjet. Bohužel tato roz-
hodnutí trvají strašně dlouhou dobu (přitom 
by na ně příslušné úřady měly mít 30 dní) a už 
jsme se v  jednom předešlém případě museli 
obracet se stížností na MS kraj, protože když 
čekáte na rozhodnutí více než půl roku, tak to 
už je příliš.

Kolečkář Jiří a Lubomír Lasák,
starosta a místostarosta obce

DOTAČNÍ OKÉNKO
Projekt „Rekonstrukce dětského hři-

ště u  Mateřské školy ve  Štěpánkovicích“ 
(03685/2023/RRC) je spolufinanco-
ván ve výši: 400 000,- Kč z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje v  rámci dotač-
ního programu: Podpora obnovy a rozvoje 
venkova Moravskoslezského kraje 2023.

Investiční projekt „Obec Štěpánkovice 
– Dopravní automobil“ (04089/2023/KH) 
je spolufinancován ve  výši: 225 000,- Kč 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje. 
Cílem projektu je pořízení nového doprav-
ního automobilu pro JPO Svoboda ke zvý-
šení akceschopnosti a efektivnosti zásahů 
jednotky požární ochrany.
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PRÁCE V ZŠ A MŠ ŠTĚPÁNKOVICE
Intenzivně se pracuje na renovaci venkov­

ního prostředí v  MŠ. Už se podařilo dovést 
do konce první etapu, a  to zhotovení nového 
hřiště, rozděleného na dvě poloviny - doprav­
ního hřiště a vodního světa, obě s interaktiv­
ními prvky. Hotová je terasa, která je po celé 
délce jižní strany (což je něco přes třicet 
metrů) a na šířku 4,5 metrů. 

V budoucnosti by měla být na terase insta-
lovaná zastřešená hliníková pergola (17 x 4,5 
metrů). Pokud se zadaří a MS kraj uzná naši 
stavbu za důvodnou, mohli bychom dostat do-
taci na její realizaci. 

Totéž by se mohlo stát u  interaktivních 
prvků, které je nutno dodělat v  celé zahradě 
a vyměnit tak už pomalu dosluhující průlezky, 
houpačky apod. Čekáme na vyjádření Nadace 
ČEZ, kde máme podanou žádost o  dotaci. 
Ušetřilo by to rozpočtu obce nemalé peníze. 

Ve školce proběhla i výměna podlahových 
krytin v  některých odděleních, a  to výměna 
koberců a lina. 

Musíme poděkovat pracovníkům stře-
diska služeb, kteří v  mnoha případech na-
hradili odborné firmy a  připravili tak akce 
pro vybranou zhovitelskou firmu a  to jak 
v případě nového hřiště, tak v případě terasy. 
Rovněž revitalizace různých prvků v zahradě 
MŠ provedli naši pracovníci (nátěry, přesunutí 
pergoly, zadláždění, nátěr velké venkovní per-
goly apod.).

VÝMĚNA SVÍTIDEL VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
V  srpnu proběhla v  naší obci výměna 

osvětlení. Zastaralé a  energeticky náročná 
svítidla se vyměnila za  úspornější a  moder­
nější. Provedla se revitalizace rozvaděčů, vy­
měnily se výložníky, na kterých jsou světelné 
body umístěny. 

Výběrové řízení vyhrála firma ČEZ, která 
bude následně deset let provádět na svítidlech 
bezplatný odborný servis. 

Byli jsme jednou z  posledních obcí 
na  Hlučínsku, která nemá tzv. chytré osvět-
lení. To naše bude ve 22 hodin ztlumovat osvit 
na 75% a ve 23 hodin na 50%. Znovu se bude 
rozsvěcovat ve 4 hodiny ráno na 75% výkonu 
a v 5 hodin na 100%. 

Každý sloup se světelným bodem bude 
označen speciálním štítkem s kódem, který se 
po  naskenování dá odeslat zhotoviteli v  pří-
padě poruchy a ví se přesně, kde je chyba. 

Při výměně se měnily i výložníky a sklon 
světel, takže už se nesmí stát, že by světla svítila 
do oken či jinak rušila soukromí občanů a budou 
svítit pouze  na chodníky a komunikace.

Jiří Kolečkář a Lubomír Lasák,
starosta a místostarosta obce

Zastupitelstvo obce

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Č. 4/2024 KONANÉHO DNE 24. 6. 2024

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice vydává 
obecně závaznou vyhlášku obce Štěpánkovice, 
kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška 
obce Štěpánkovice č. 2/2018, o  místním po-
platku za  zhodnocení stavebního pozemku 

možností jeho připojení na  stavbu vodovodu 
nebo kanalizace, ze dne 23. 5. 2018 a obecně 
závaznou vyhlášku obce Štěpánkovice 
o  stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství.

Dále zastupitelstvo obce Štěpánkovice 
schvaluje Rozpočtové opatření č. 5/2024

 
Veronika Wihodová, 

referentka
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Středisko služeb

NÁKUP NOVÉ 
TŘÍKOLKY

Na středisku služeb provozujeme dvě elek­
trické tříkolky. Toto elektrické vozítko, které 
nemá skoro žádné provozní náklady, dostalo 
od pracovníků střediska služeb přezdívku rikša. 

Jelikož tyto tříkolky jsou denně využívané 
a po přijetí pracovníka na údržbu zeleně, který 
pracuje na  poloviční úvazek, se zaměstnanci 
o  tuto rikšu dělili, bylo dost náročné skloubit 
naplánované práce. Proto jsme se rozhodli za-
koupit ještě jednu „rikšu“. Tato tříkolka je ka-
potovaná a určitě nám bude sloužit i v mírněj-
ším zimním počasí.

LETNÍ BRIGÁDA NAŠÍ MLÁDEŽE
Začátkem léta jsme potřebovali zajistit 

někoho, kdo nám pomůže při letní údržbě 
chodníků a jiných sezónních pracích. Po do­
mluvě se starostou, jsme nechali vyhlásit 
v  obecním hlášení, že přijmeme brigádníky 
na tyto práce. V prvních týdnech tohoto hlá­
šení se nám nikdo nehlásil, ale s příchodem 
konce školního roku se nám začali hlásit stu­
denti a vycházející žáci devátých tříd. Pro nás 
bylo překvapením, že se nám najednou hlásilo 
tolik studentů. 

Pro holky byla práce předem daná. Tráva 
roste pořád a  chodníky opravdu vyžado-
valy údržbu. Děvčata se do  této práce pustila 
hned od prvního dne s obrovským nasazením 
a rychlost jejich práce byla úžasná. Je velice po-
těšující, že si toho všímali i lidé naší obce. Práci 
pro kluky jsem začal řešit, až když nastoupili. 
Nevěděl jsem, jakou práci zvládnou udělat, ale 
po  první odpracované směně jsem věděl, že 
jsou to kluci z dědiny a umí se ke každé práci 
postavit čelem. 

Všem těmto mladým lidem bych chtěl jmé-
nem celého obecního úřadu a hlavně jménem 
svým poděkovat za  jejich pracovní nasazení, 
ochotu a spolehlivost při zkrášlovaní naší obce. 
Ještě jednou moc děkujeme.

NÁKUP NOVÝCH KONTEJNERŮ
Návštěvníci fotbalových utkání na našem 

fotbalovém hřišti mi dají jistě za  pravdu, že 
nevzhledná budka u  volejbalového kurtu 
byla již nedůstojná pro převlékání sportovců. 
Zvláště při pořádání různých turnajů. Pro 
tyto účely jsme volejbalistům pořídili nový 
obytný kontejner. Starý kontejner byl využi­
tý při rozšíření myslivecké chaty u vodojemu 
a bude tak nadále sloužit mysliveckému sdru­
žení Štěpánka.

Venkovní florbalové hřiště u tělocvičny ZŠ 
potřebuje někde uskladnit mantinely, branky 
a  jiné sportovní pomůcky, které se vždy 
po  skončení tréninku musely pracně přenášet 
do  skladových prostorů tělocvičny. Tomuto 
spolku jsme pořídili kontejner skladový, který 
je umístěný hned vedle hřiště. 

A  z  mého pohledu ten nejdůležitější kon-
tejner byl pořízen pro potřeby hasičů, kteří již 
plně využívají nové prostory na  sportovišti 

ZŠ. Nikdo si neuvědomil, že když budou mít 
v  tomto areálu tréninky nebo jiné akce mimo 
otevírací dobu školy, nemají kam chodit na zá-
chod. Tento WC kontejner má dvě samostatné 
kabinky. 

Doufáme, že tyto kontejnery budou splňo-
vat svůj účel a  dlouho a  dobře budou sloužit 
jejich novým majitelům.

Lubomír Lasák, 
místostarosta
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Kino

Odpady

OBEC ZÍSKALA 
I LETOS DOTACI 
SPOLEČNOSTI 
ELEKTROWIN

Díky většímu množství vytříděného elekt-
roodpadu jsme i letos mohli čerpat z motivač-
ního programu společnosti ELEKTROWIN 
dotaci.

Loni jsme pořídili uzamykatelný domek, 
letos přístřešek pro ukládání klecí s drobným 
elektroodpadem.

Výše této „dotace“ byla 15 000,- Kč.
Martin Peterek,

referent

Komodita 2023 2024 rozdíl

BRO 172,12 171,76 – 0,36

Směsný komunální 347,56 351,28 + 3,72

Plasty 37,905 40,44 + 2,535

Sklo bílé 14,04 21,88 + 7,84

Sklo barevné 7,86 8,9 + 1,04

Tetrapack 1,99 1,27 – 0,72

Objemný 67,65 75,52 + 7,87

Dřevo 20,57 33,1 + 12,53

Kovy 4,74 8 + 3,26

Papír 12,42 12,84 + 0,42

V tunách. Vždy pro období 1. 1. – 30. 6. v daném roce.

VANDALSTVÍ NA CYKLOSTEZCE 
HRUŠKOVÁ – ALBERTOVEC

Na cyklostezce vedoucí od hřiště TJ Sokol 
na Albertovec jsme svépomocí na jaře letošní­
ho roku vybudovali odpočívadlo s posezením. 
Toto posezení je vyrobeno ze starých palet 
a naši zaměstnanci střediska služeb ho vyrá­
běli v zimním období. Odpočívadlo je občany 
hojně využíváno. Párkrát, když jsem se vracel 
o víkendu domů na kole, jsem si všimnul, že 
tam vždy někdo seděl.

Koncem prázdnin měl však někdo jiný 
názor na  toto posezení a kompletně ho rozhá-
zel. Zaráží mě, že si dali „práci“ a jedno křeslo, 
které je celkem dost těžké, skončilo více než 
dvacet metrů v poli s  řepou! Prosím tyto „tu-
risty“, aby si svou energii vybíjeli raději v ně-
jaké posilovně nebo jiném sportovišti.

Lubomír Lasák, 
místostarosta

LETNÍ KINO 
Opět po  roce jsme v naší obci měli mož­

nost shlédnout film v  letním kině. Tuto služ­
bu každoročně objednáváme tzv. „na  klíč“. 
Místo promítání pravidelně měníme, letos 
se akce tedy konala na  hřišti TJ SOKOL 
Štěpánkovice. 

Promítal se film „Sladký život“, pohodová 
česká komedie. Počasí vyšlo opět na jedničku, 
toho dne 10. srpna 2024 byl krásný letní večer. 
Lidí přišlo opravdu hodně, všechna připravená 
místa k sezení byla obsazena, spousta lidí si do-
nesla s sebou deky, karimatky, nebo kempové 
sedačky.

Věříme, že se film líbil, že jste si atmosféru 
letního kina užili a že už se těšíte na další, které 
bude příští rok ve Svobodě.

Martin Peterek,
referent
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Přehled dětí narozených v naší obci  
(květen – srpen 2024)

Suchánek Jan, Matulová Nina,  
Lišková Vivien, Silber Teodor,  

Václav Fréhar

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné 
seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na základě rodného 
listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám. 
Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ 
OBČÁNKY

Matrika

JUBILANTI
Červenec
Volná Hildegarda .   .   .   .   .   .   .  90 let
Kašný Herbert .  .  .  .  .  .  .  .  .         70 let
Vinklarková Helga .  .  .  .  .  .  .      80 let
Brzeska Josef  .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Dudová Vlasta .  .  .  .  .  .  .  .  .         70 let

Srpen
Plušková Erika .  .  .  .  .  .  .  .  .        85 let
Mrovcová Lucie .  .  .  .  .  .  .  .        70 let
Ceplá Irena .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          70 let
Hartmann Jiří  .  .  .  .  .  .  .  .  .         85 let
Stoschková Anna .   .   .   .   .   .   .  75 let
Slaný Bernard  .  .  .  .  .  .  .  .  .         70 let

Září
Blokešová Gertruda .  .  .  .  .  .      91 let
Zálohová Anna  .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Hartoš Vilém  .   .   .   .   .   .   .   .   .  70 let
Šimečková Anna .  .  .  .  .  .  .  .       75 let
Krajčovičová Kristina .  .  .  .  .     75 let
Stočková Renata .  .  .  .  .  .  .  .        75 let
Hartmannová Anna  .  .  .  .  .  .      90 let

Úmrtí květen – srpen 2024
Přeučil Ladislav, Harazimová Anna,  

Bitomský Josef, Gőblová Lenka, 
Škrobánková Anna.

Přejeme všem jubilantům,  
kteří oslaví své významné životní jubileum,  
spokojený život ve Štěpánkovicích naplněný 
zdravím, radostí, štěstím a porozuměním.

V červnu oslavila  
své životní jubileum 90 let  

paní Hildegarda Bolacká.

V červenci oslavila  
své životní jubileum 90 let  
paní Hildegarda Volná.

DIAMANTOVÁ SVATBA
Před šedesáti lety, dne 20. června 1964, 

si pan Alfons a Edeltrauda Nosovi slíbili věč­
nou lásku a podporu. Jejich svatební den byl 
začátkem společné cesty, která je dovedla až 
k oslavě diamantové svatby, významného mil­
níku v jejich životě.

Nyní, po  šesti desetiletích plných společ-
ných zážitků, radostí a  překonaných překážek, 
se rozhodli obnovit své manželské sliby. Tento 
slavnostní akt proběhl na obecním úřadě za pří-
tomnosti jejich nejbližších. Vzpomínky na první 
svatební den se prolnuly s novými momenty ra-
dosti, když si znovu řekli své „ano“ a potvrdili, 
že jejich láska přetrvala všechny zkoušky času.

Tato obnova slibů nebyla jen formálním 
aktem, ale i důkazem jejich hlubokého vztahu, 
vzájemného respektu a oddanosti. Příběh pana 
a  paní Nosových je krásným příkladem toho, 
že pravá láska a manželský svazek mohou být 
stejně pevné a krásné jako diamant, který sym-
bolizuje jejich výročí.

Veronika Wihodová, referentka
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Knihovna

SEVERNÍ INDIE 
OČIMA POULÍKOVÝCH

Zveme vás 
na  další fascinu­
jící cestovatelskou 
besedu manželů 
Vladimíra a  Jany Poulíkových, která 
se uskuteční v  pondělí 14. října 2024 
v 17.00 hodin. Tentokrát se s námi podě­
lí o své čerstvé zážitky a dojmy z dobro­
družné výpravy do Severní Indie.

Indie je zemí, která vzbuzuje hluboké 
emoce – jedni ji milují, jiní jsou z ní zasko-
čeni. Manželé Poulíkovi ji však vnímají 
s otevřeným srdcem a myslí, a právě proto 
nás vezmou na  cestu plnou kontrastů. 
Společně objevíme majestátní památky, 
které jim doslova vyrazily dech, zažijeme 
ruch přeplněných ulic i  duchovní atmo-
sféru tohoto magického místa.

Nechte se unést vyprávěním o kraji-
nách plných barev, vůní a  chutí, kde se 
snoubí krása a chaos v jedinečném mixu. 
Poznáte rozdíly mezi severem a  jihem 
Indie a  vydáte se s  námi na  sever, kde 
na vás čeká neobyčejný svět plný zážitků.

Vstup na besedu je zdarma a všichni 
jste srdečně vítáni! Těšíme se na  vás 
a  na  společně strávené chvíle plné 
inspirace.

BOOKSTART NEBOLI S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA
Čtenářské návyky a vztah ke knihám jsou 

klíčové pro rozvoj každého dítěte, a to je také 
cílem projektu S  knížkou do  života. Téměř 
všechny knihovny, které tento projekt pod­
porují, si uvědomují jeho důležitost a přínos. 
Podpora čtenářství směřuje tam, kde je to 
nejvíce potřeba – přímo do rodin a k dětem, 
jejichž osobnost a  vztah ke  čtení se právě 
formují.

Naše knihovna se této myšlenky aktivně 
ujala. Na našich setkáních se děti a rodiče nejen 
seznámí s  konkrétní knihou, ale také si spo-
lečně hrají, povídají a často si užívají i  trochu 
zábavy navíc. Během posledních setkání jsme 
například objevovali knížky Pip a  Pepa, kde 
kamarádství hraje hlavní roli, nebo jsme se za-
poslouchali do pohádky o špačkovi knihomo-
lovi, který zachránil své přátele z velkého ne-
bezpečí. Úvodní dramatizace pohádek se vždy 
setkává s velkým nadšením dětí.

Od  září 2024 opět zahajujeme naše pra-
videlná setkání a  těšíme se, že budeme moci 
dál podporovat lásku k četbě a knihám u těch 
nejmenších.

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA RYTÍŘE 
KNÍŽEK A ČTENÁŘE KNIHOVNY

Stalo se již dlouholetou tradicí, že 
každý rok probíhá slavnostní Pasování 
dětí na  čtenáře knihovny. Malí prvňáčci 
během školního roku pravidelně navštěvu­
jí knihovnu spolu se svou paní učitelkou, 
kde pro ně připravujeme pestrý a zajíma­
vý program. Na  konci školního roku pak 
mají jedinečnou příležitost předvést Králi 
čtenářského království, jak krásně se na­
učili číst.

Poslední školní den jsou pak prvňáčci 
společně se svými rodiči pozváni do obecní 
knihovny na  slavnostní pasování. Tento 
slavnostní akt vedou Král Knihomol, krá-
lovna Knihomila a písař Pravčický. 

Písař každého malého čtenáře jmenovitě 
vyvolává, aby předstoupil před krále, který 
je pak pasuje svým královským mečem. 
Následně královna předává každému no-
vému rytíři knížek Pamětní list a  knihu 
na památku.

Tato událost je vždy velkým zážitkem 
nejen pro děti, ale i  pro jejich rodiče a  tě-
šíme se, že v této krásné tradici budeme po-
kračovat i v dalších letech.

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny
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Farnost

POZVÁNKA  
NA BESEDU A AUTORSKÉ ČTENÍ

Srdečně vás zveme na  besedu a  au­
torské čtení s  regionální spisovatelkou 
paní Evou Tvrdou, která proběhne v naší 
knihovně  u  příležitosti vydání její nové 
knihy „Na odvrácené straně“. 

Eva Tvrdá přináší ve svém novém ro-
mánu tradiční témata v originálním zpra-
cování. Spolu s  mladičkou Veronikou 
se vydáme na  cestu dvacátým stoletím 
a prožijeme osudy žen ze slezskomoravské 
oblasti.

Románové postavy v tomto díle vyrůs-
tají z  tajemné a  rozmanité krajiny, která 

vytváří jemné předivo jedinečné atmo-
sféry. Kniha se vyznačuje promyšlenou 
strukturou, živoucími postavami, autentic-
kým prostředím a prostým, avšak silným 
stylem vyprávění.

Nenechte si ujít tuto jedinečnou příle-
žitost setkat se s autorkou osobně a ponořit 
se do světa jejího nového románu. Přijďte 
v  pondělí 4.  listopadu 2024 v  17.00 
do obecní knihovny.

Těší se na  Vás pracovnice knihovny. 
Vstup je zdarma.

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny

CO SE UDÁLO VE FARNOSTI
V  uplynulém čtvrtletí jsme prožili řadu 

pěkných událostí a  poutí. O  některých po­
drobněji napsali naši farníci, kterým moc dě­
kuji. Doufám, že jste v období prázdnin a do­
volených nabrali nové síly a posílili rodinné 
a přátelské vztahy. Přeji nám všem, abychom 
i další období nejen přežili, ale dobře a plodně 
prožili. Známe jistě všichni ono moudré pří­
sloví: Bez Božího požehnání je marné lidské 
namáhání. Kéž nám tedy Bůh žehná a  my 
mějme odvahu se nechat Jím vést.

30. května jsme slavili Slavnost Těla 
a  Krve Páně neboli Boží Tělo. Po  slavnostní 

mši svaté jsme spolu s  Ježíšem, přítomným 
v hostii umístěné v monstranci, prošli jádrem 
obce a zastavili se u čtyřech oltářů. Smyslem 
tohoto průvodu je modlit se a svolávat Boží po-
žehnání na celou obec a všechny lidi v ní žijící.

16. června poprvé přistoupilo ke  svatému 
přijímání 22 dětí (5 kluků a 17 děvčat). V sobotu 
29. června děti se svými rodiči a sourozenci pu-
tovali k Panně Marii do Hrabyně, kde jsme spo-
lečně při mši svaté za všechno poděkovali. Po ní 
jsme se ještě sešli na  tamní farní zahradě, kde 
jsme společně opékali a dobře se bavili.

16. července se při silné bouřce vyvrá-
til a  rozbil kamenný kříž před kostelem. Stál 

zde od roku 1880, tedy 144 let. Budeme hledat 
možnosti jeho obnovy nebo výměny za  zcela 
nový (špatný technický i statický stav).

P. Jan Zelenka, farář



-10- Štěpánkovický zpravodaj č. 3

ČTVRTÝ ROČNÍK FARNÍHO TÁBORA 2024
Byl druhý týden v  červenci a  prázdniny 

sotva začaly, ale naše farnost již pořádala 
v  pořadí čtvrtý farní tábor pro ministranty 
a malou scholu, který se uskutečnil ve farnos­
ti Bohušov, konkrétně od 7. do 13. července. 
Téma tábora bylo stejně jako loni věnováno 
patronovi místního kostela, kterým tentokrát 
byl svatý Martin. 

Na tento týden plný zážitků jsme s vděkem 
přivítali celkem 15 účastníků, z  toho 5 dívek 
a  10 chlapců. Během společně stráveného 
týdne jsme zažili spoustu nezapomenutelných 
dobrodružství. Naučili jsme se společně něco 
o svatém Martinovi a věřím, že každý si z tá-
bora odnesl nové vědomosti a  také spoustu 
krásných vzpomínek, jak na  prostředí, tak 
na naše společenství. 

Rovněž bychom rádi vyjádřili velké podě-
kování našim skvělým kuchařkám a  duchov-
nímu doprovodu, otci Janu Zelenkovi, který 

byl zároveň zprostředkovatelem celého tábora. 
Díky nim, tak jako předešlé roky, jsme měli 
možnost nejen obohatit své duchovní zážitky, 

ale také si pochutnat na  skvělém, pečlivě při-
praveném jídle.

Martin Štědroň a Marek Skuplík, vedoucí tábora

ŠTĚPÁNKOVICKÁ MLÁDEŽ NA MLADIFESTU 2024
Na  křesťanském festivalu v  Medžugorji 

v Bosně a Hercegovině se tradičně setkáva­
jí mladí z  více než 80 zemí světa. Tato akce 
je po Světových dnech mládeže druhým nej­
navštěvovanějším pravidelným katolickým 
shromážděním mládeže, kterého se každo­
ročně účastní v průměru 70 tisíc mladých ze 
všech koutů světa. Mezi nimi také štěpán­
kovická mládež. Motto letošního Mladifestu 
bylo “Maria si vybrala svůj úděl”.

Program zahrnoval různá svědectví, kate-
cheze, adorace a mše svaté. To vše překládané 
do češtiny. Při těchto příležitostech byla jedi-
nečná šance načerpat milosti a  rozjímat nad 

silou tohoto místa. Česká komunita měla v ne-
děli soukromou mši svatou v češtině, kde byla 
možnost mj. navázat kontakty s novými přáteli 
nebo také shledání se starými známými. Celý 
program byl vysílán živě na TV NOE, kde také 
po české mši svaté štěpánkovičtí poutníci za-
nechali pozdravy do naší farnosti.

Je fascinující, že tolik lidí umí být po-
spolu a chválit Boha. Na tomto poutním místě 
je vždy až hmatatelně cítit radost, pokoj a to, 
že víra je opravdu živá. Pro ty z vás, kteří se 
stále rozhodují, nebojte se na tuto pouť vyrazit 
s námi! 

Matouš Kubín,
účastník pouti

1. SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ
Tak jako každý rok i  letošní děti měly 

velkou přípravu k dalšímu životnímu kroku. 
Přípravy si vzal pod svá křídla otec Jan 

Zelenka, který děti vyučoval po  celý školní 
rok. Prvním velkým krokem, a také nervozi­
tou z  očekávání, co je to za  hostii (oplatek, 

jak děti říkají), byla nácviková zkouška sa­
motného přijímání. Následovala první svatá 
zpověď, u které napomáhal sudický kněz.

Poté si děti zopakovaly nástup a průběh 
celé mše, aby lépe prožily samotnou nedělní 
mši svatou. Samotný průběh slavnostní mše 
svaté byl pro nás, rodiny a děti, dechberoucí 
a silně emotivní. Celá slavnostní neděle byla 
v duchu oslav a radování. 

Následovala děkovná pouť na  Hrabyň, 
kdy byla umožněna rodinám a prvokomuni-
kantům mše svatá a pohoštění formou rautů, 
o  které se postarala skvělá parta rodičů 
a kněze Jana. 

Tímto bych chtěla za všechny rodiče ještě 
jednou poděkovat knězi za veškeré jeho obě-
tování a úsilí předávat dětem víru, která jim 
bude zůstávat v srdci.

Simona Stanjurová
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NOC KOSTELŮ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH
V pátek 7. června se v našem kostele sv. 

Kateřiny Alexandrijské uskutečnila již po­
druhé zajímavá akce Noc kostelů, která si 
klade za cíl seznámit širokou veřejnost s křes­
ťanstvím. Tato akce vznikla v  roce 2001 
v  Německu a  do  České republiky pronikla 
v  roce 2009 z Rakouska. V  jejím rámci jsou 
ve  večerních a  nočních hodinách zpřístup­
něny některé kostely různých křesťanských 
církví, ve kterých se zdarma konají koncerty, 
komentované prohlídky, workshopy nebo di­
vadelní představení. V letošním roce se k Noci 
kostelů po celé České republice zapojilo přes 
1 850 chrámů a modliteben.

Hlavní program této zajímavé akce pro-
bíhal uvnitř našeho kostela. Zahájila jej v  17 
hodin bohoslužba sloužená P. Janem Zelenkou. 
Program dále pokračoval hudebním pásmem 
křesťanských písní a  duchovních skladeb 
v podání talentované mládeže z naší farnosti. 
Velkému zájmu se těšily i čtyři mladé účastnice 

Světových dnů mládeže 2023 s  papežem 
Františkem v  portugalském Lisabonu. Jejich 
hodinová prezentace fotografií a  videouká-
zek byla doplněna zajímavými a  nezvyklými 
osobními zážitky, které prožily v Portugalsku 
s milionem mladých lidí z celého světa. Hlavní 
program vyvrcholil hodinovým duchovním 
pásmem s  modlitbou chval, které si připra-
vil Mladší chrámový sbor z  naší farnosti. 
P.  Jan Zelenka program v  kostele zakončil 
ve 21 hodin modlitbou za naši farnost.

Před kostelem mohli návštěvníci díky štěd-
rosti šikovných farnic-pekařek ochutnat během 
celého odpoledne a večera různé sladké i slané 
dobroty. Dále byla možnost ochutnat i několik 

druhů českého, slovenského, italského a  špa-
nělského mešního vína. Pro malé děti byla 
připravena tvořivá dílnička, kde si mohly s asi-
stencí svých rodičů vyrobit drobnosti s nábo-
ženskými motivy.

Podle ohlasů zúčastněných se Noc kostelů 
2024 ve Štěpánkovicích vydařila. Akci si po-
chvalovali nejen místní, ale i  lidé z  okolních 
obcí, kteří do kostela sv. Kateřiny Alexandrijské 
zavítali. Připravit Noc kostelů není jednoduchá 
záležitost, a tak bych chtěl na tomto místě po-
děkovat ochotnému týmu dobrovolníků z naší 
farnosti, kteří se na  přípravě a  realizaci této 
pěkné akce ve Štěpánkovicích podíleli. 

Daniel Hanzlík

Základní škola

VÝLET DO POLSKA
Dne 29. května se žáci 9. a 8. třídy vyda­

li na dvoudenní výlet do Polska. S nimi také 
vyrazila paní ředitelka Stoczková s  panem 
učitelem Chřibkem, Moravcem, Hoferem 
a Pavláskem. Ve středu v 5:45 ráno se všich­
ni účastníci sešli před školou a mohli vyrazit. 
Cesta jim trvala přes 3 hodiny. První zastáv­
kou byla prohlídka města Krakov. Žáci byli 
rozděleni do dvou skupin s tím, že každou sku­
pinu si převzal jeden průvodce. Děti i učitelé 
měli tak možnost vidět např. Jagellonskou 
univerzitu, Staré město nebo zámek Wawel. 
Poté je čekala plavba lodí po řece Visle s krás­
nými výhledy na město.

V Židovské čtvrti si mohli žáci zajít kou-
pit nějaké občerstvení a pak už je čekal odjezd 
na hotel. Další zastávkou, po menší přestávce 
na hotelu, byl Park Wodny, kde si všichni užili 
spoustu zábavy ve  vodě. Večeře a  s  plnými 
žaludky se mohlo jít spát, aby byli všichni 
vyspaní na  druhý nabitý den. Ráno je čekala 
snídaně formou rautu. Důležitým úkolem bylo 

posnídat, uklidit pokoje a vyrazit na cestu hlav-
ního programu celého výletu - Osvětim.

Žáci byli opět rozděleni do  dvou skupin 
s průvodcem. V první části si prošli Auschwitz 
a  poté Birkenau, která spoustu lidí zasáhl. 
Po skončení celé prohlídky přišla na řadu po-
slední část výletu, a to oběd ve městě Wieliczka 
s prohlídkou v solných dolech. V hloubce 135 m 

se v podzemí děti podívaly na krásně zpraco-
vané solné sochy. Pak se rozloučit s  naším 
sousedním státem a  hurá domu. Žáci se tak 
úspěšně vrátili do  Štěpánkovic. Věřím, že 
všichni si výlet užili naplno, a  to především 
žáci třídy 9. A a B, protože to pro ně byl po-
slední výlet na této základní škole.

Adéla Stuchlíková, žákyně devátého ročníku
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STÍNOVÁNÍ - REALIZACE AKTIVITY Z PROJEKTU OP JAK I
Co je to job shadowing?�  

Job shadowing (neboli stínování) zahrnuje 
sledování a  pozorování pedagogického pra­
covníka, který nás může naučit a  seznámit 
s  aspekty souvisejícími s  prací, organizací, 
určitým chováním nebo kompetencemi v jiné 
škole a v jiném prostředí. 

Návštěva jiných škol a možnost pozorová­
ní práce odborníků, stejně jako možnost po­
rovnání školního prostředí a organizace dané 
vzdělávací instituce, jsou velkým přínosem 
pro naši pedagogickou praxi.

Operační program Jan Amos Komenský 
nám umožnil navštívit školy v jiných zemích, 
načerpat nové zkušenosti a navázat spoluprá­
ci. Pevně doufáme, že zapojením do  podob­
ných projektů např. Erasmus +, budeme roz­
víjet jazykové a jiné dovednosti našich žáků.

TÝDENNÍ STÍNOVÁNÍ 
V ITÁLII

Týdenní stínování v  základních a  mateř-
ských školách v  italském městečku Ruvo di 
Puglia bylo plné zážitků, překvapení a nových 
pohledů. Naší průvodkyní po celou dobu byla 
Mgr.  Angela Ippedico, učitelka angličtiny 
a němčiny. 

Škola 2° Circolo Didattico „San Giovanni 
Bosco“ v Ruvo di Puglia je první italskou ško-
lou, která získala cenu EITA 2023. Vynikla 
v  kategorii Vzdělávání a  péče v  raném dět-
ství. Projekt Art Creativity Coding - Full 
Steam Ahead byl výsledkem spolupráce mezi 
2° Circolo Didattico „S.G. Bosco“ a  něko-
lika instituty z  Turecka, Polska, Portugalska, 
Řecka a Lotyšska s cílem zvýšit motivaci žáků 
k  využívání technologií a  aplikovaných věd 
v  uměleckých a  kreativních oborech. Projekt 
zahrnoval i nejmladší žáky z mateřské školy. 
Mezi používané metody patřily učení praxí, 
kooperativní učení a učení založené na řešení 
problémů. 

Navštívily jsme všechny části školy, která 
vzdělává 850 dětí a žáků a nachází se v šesti 
budovách. 

Byly jsme součástí několika vyučovacích 
hodin, které se věnovaly tradičním tématům, 
jako je například čtvero ročních období, ale 

také jsme měli možnost obdivovat znalosti ma-
lých předškoláků o Evropské unii, která byla 
v podstatě všudypřítomná. 

Děti nás ve všech mateřských a základních 
školách uvítaly národní hymnou, kterou zpí-
valy s velkým nadšením.

Pevně doufáme, že se naše škola v  bu-
doucnu zapojí do podobných projektů.

JOB SHADOWING – CÁDIZ 
(ŠPANĚLSKO)

V rámci grantového programu – Personální 
podpora, profesní rozvoj pedagogů, inova-
tivní vzdělávání žáků a  spolupráce s  rodiči 
žáků, který realizuje MŠMT, jsem měl v prů-
běhu výše uvedeného říjnového týdne mož-
nost absolvovat stáž ve škole – Colegio María 
Auxiliadora Salesianas, a  to pod vedením 
pedagogů – Francisco José Jimenéz, Paloma 
Gómez Ramírez, Rocío Iglesias Domínguez, 
Laura Victoria Arauz a Charlie Cranmer.

Celá tato intenzivní a  přínosná stáž se 
nesla v přátelském a navýsost profesionálním 
duchu. Díky účasti v  hodinách jazyka ang-
lického, španělského, třídnických hodinách 
a  v  neposlední řadě odpoledních volnočaso-
vých aktivitách žáků jsem měl možnost zažít 
odlišný vzdělávací systém, obohatit svoji 
praxi o  nové metody práce a  poznat osobitý 
způsob výuky dalších pedagogů.

JOBSHADOWING 
VE ŠTRBĚ

V  březnu tohoto roku jsme měli spolu 
s  dalšími kolegy příležitost absolvovat pra-
covní pobyt v  krásné partnerské obci Štrba. 
Tento pobyt byl zaměřen na  job shadowing 
v  místní základní škole, což nám umožnilo 
nahlédnout do vzdělávacího systému a peda-
gogických metod, které jsou zde uplatňovány. 

Štrba je malebná obec ležící na  úpatí 
Vysokých Tater, což samo o  sobě přináší 
úžasnou atmosféru a  inspiraci. Místní zá-
kladní škola je moderní vzdělávací institucí, 
která klade důraz na kvalitní výuku a celkový 
rozvoj žáků. 

První den našeho pobytu jsme byli sr-
dečně přivítáni ředitelkou školy a pedagogic-
kým sborem. Byli jsme seznámeni s denním 
rozvrhem a  celkovým chodem školy, včetně 
ukázky školních prostor. 

Měli jsme možnost nahlédnout do  hodin 
tělesné výchovy, matematiky, zeměpisu, slo-
venského jazyka či praktických činností. 
Učitelé využívali moderní technologie, jako 
jsou interaktivní tabule, což žákům umožnilo 
lépe pochopit a  aplikovat teoretické znalosti 
v praxi. 

Kromě samotného vyučování jsme měli 
také možnost zúčastnit se mimoškolních akti-
vit. Škola ve Štrbě klade velký důraz na sport 
a  zdravý životní styl, což bylo patrné při 
návštěvě mezinárodních závodů žáků v  bě-
žeckém lyžování, které se konaly v  areálu 
Štrbského Plesa. 

Štrba nabízí nejen nádherné scenérie, ale 
i  bohatou síť turistických tras, které vedou 
k  některým z  nejkrásnějších přírodních pa-
mátek Slovenska. Během našeho pobytu jsme 
měli také možnost navštívit několik z  těchto 
tras a každá z nich nám poskytla nezapome-
nutelné zážitky.

STÍNOVÁNÍ V POLSKU

Týdenní stínování v  základních školách 
nám umožnilo nahlédnout do polského vzdě-
lávacího systému. Navštívily jsme ZŠ Jana 
Kochanowského v  Chęcinách (státní škola), 
ZŠ Łączna (státní škola) a Akademickou školu 
Shakespeare Primary School v Kielcích (sou-
kromá škola). 

Setkání v  ředitelnách jednotlivých škol 
nám nabídla možnost diskuze na témata, která 
běžně řešíme i  na  naší škole, jako například 
práce s problémovými žáky a jejich začlenění 
do kolektivu, práce školních asistentů a jejich 
podpora při výuce, využití různých metod 
a  forem výuky, práce s  tablety a  jinými di-
daktickými pomůckami, a porovnání českého 
a polského školského systému. 

Navštívily jsme také konferenci 
v  Evropském centru geologického vzdělá-
vání Varšavské univerzity, kde paní Ewa 
Radanowicz hovořila o  možnostech, jak ze-
fektivnit výuku na školách. 

Tato pracovní cesta pro nás byla velkým 
přínosem, ať už v  podobě nových metod 
a  forem práce, nebo v  organizaci výuky. 
Navštívily jsme tři školy, a přestože byly často 
naprosto rozdílné, každá měla své osobité 
kouzlo.

Pedagogičtí pracovníci základní školy
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DEN DĚTÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
Prvního června se každoročně slaví mezinárodní Den dětí. Na naší škole jsme si tento svátek připomněli 31. května, kdy třídní učitelé jednotli­

vých tříd pro děti připravili různé zábavné aktivity.

DEN DĚTÍ II.A a II.B

Druhé třídy s  paní učitelkou Langrovou 
a Smolkovou se vydaly na Albertovec. Využili 
jsme stezku podél tratě a cestou jsme pozoro-
vali přírodu, pojmenovávali rostliny a  zví-
řata. Orientovali jsme se, kterým směrem leží 
okolní vesnice a vedou cesty. 

Na Albertovci jsme měli domluvenou pro-
hlídku. Provázel nás pan Libor Ziegel, který 
nás seznámil s prostory Albertovce a ochotně 
odpovídal na  naše zvídavé otázky. Prohlédli 
jsme si svatební a závodní kočáry, sáně. Pan 

Ziegel nám vše podrobně popsala a  ukázal 
– postroje, sedla, kovadlinu, boxy pro koně, 
jízdárnu. Někteří z  nás si poprvé pohla-
dili koně a  byl to velký zážitek. Zaujaly nás 
ceny a poháry vystavené ve vitrínách a další 
zajímavosti. 

Zpět ke  škole jsme se vydali cestou přes 
Střední dvůr. Zahráli jsme si sportovně na-
učnou hru a kreslili křídami obrázky. Počasí 
nám přálo, pěší výlet se nám velmi líbil a všem 
doporučujeme krásnou prohlídku Albertovce.

DEN DĚTÍ III.A a III.B
Děti třetích tříd se proměnily v  indiány 

a v duchu Indiánského léta plnily různé úkoly. 
Prvním úkolem bylo vyrobit si indiánské oble-
čení, korále a čelenky. Pak se vydaly na dlou-
hou cestu k místu, kde pro ně byla připravena 
čtyři stanoviště.  Skákaly v  pytlích, střílely 
na cíl prakem, skládaly obrázky a řešily indi-
ánské hádanky, aby nakonec získaly to správné 
heslo.K  vysmátým tvářím dětí – indiánů při-
spělo i krásné počasí.

DEN DĚTÍ IV. A a IV. B
Náš branný den začal brzy ráno nástupem 

na  vlak směr Bolatice. Odtud jsme se vydali 
pěknými bočními uličkami, a pak polní cestou 
na mysliveckou chatu Křeménky, Tam děti již 
čekaly rozvěšené fáborky s  úkoly týkající se 
přírody a života lesní zvěře. 

Zpáteční cestu jsme završili sladkou teč-
kou, a to sice vynikající zmrzlinou nebo ledo-
vou tříští v Bolaticích na náměstí. Před nástu-
pem do vlaku jsme stihli ještě jednu aktivitu. 
Děti ve  skupinkách předváděly pantomimu 
ze života pravěkých lovců. Náramně jsme se 
u  toho pobavili, protože některé výjevy byly 
velice legrační.

DEN DĚTÍ V. A a V. B
Den dětí jsme oslavili den pochodovým 

cvičením na  Svobodu, konktrétně na  fotbalové 
hřiště. Ještě před školou každý dostal sladkou 
drobnost a mohlo se vyrazit. Na místě děti čekala 
bojová hra na Sherlocka Holmese, která měla 16 
stanovišť a nebylo přesně určeno, které je další, 
vždy byli odkázání podle jejich rozhodnutí, což 
je moc bavilo. Sbírali indicie a na konci vysvobo-
dili Sherlockovu milou – Irene. 

Následovalo chystání ohně a  hraní her 
na  hřišti. Děti naplno využily prostory – hrál 
se fotbal, vybíjená i košíková. Samotné opékání 
špekáčků, klobásek a marshmelows bylo úžasné, 
děti si pomáhaly, půjčovaly vidlice či vyrobené 
opékací klacky. Kuba Rycka nám k tomu zahrál 
na  ukulele i  zazpíval. Cestou zpět nás zastihl 
letní deštík, ale nikomu to nevadilo, protože 
jsme měli skvělou náladu z prožitého dne.

POCHODOVÉ CVIČENÍ 
I. A a I. B

Žáci první třídy se vydali na  pochod 
po  Štěpánkovicích. Měli jsme tři stanoviště 
na  dětských hřištích. Na  prvním stanovišti si 
děti sportovně zasoutěžily. Na druhém stano-
višti si děti vyrobily papírové nanuky a na po-
sledním stanovišti děti řešily logické hádanky 
a rébusy. Nakonec byly děti odměněny pamět-
ním diplomem a sladkostí.
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POCHODOVÉ CVIČENÍ IV. B  
„DEN S KAMARÁDY“ VÝLET CHUCHELNÁ

Žáci ze třídy IV. B s paní učitelkou Lenkou 
Kašnou a  paní asistentkou Jiřinou Štrbovou 
podnikli výlet do  Chuchelné. Do  blízké obce 
jsme přijeli vlakem. 

S  průvodcem jsme navštívili Muzeum 
2. světové války. Děti si zde prohlédly uni-
formy vojáků, přilby, zbraně a  jiné artefakty 
týkající se války. Procházeli jsme zasněže-
ným zákopem, polní nemocnicí (Feldlazarett), 

zničeným obydlím po  zásahu bomby, náměs-
tíčkem s  výlohou obchodu se smíšeným zbo-
žím (Gemischte Ware), a  také ulicí Berlína. 
Nakonec jsme se ocitli ve sklepě, který byl při-
způsoben k  obývání během leteckých náletů. 
Také jsme navštívili kapli, která slouží jako 
hrobka (mauzoleum) knížat Lichnovských. 
Všichni jsme si to užili a nakonec na všechny 
čekala sladká odměna.

DEN S KAMARÁDY – PROJEKTOVÉ VYUČOVÁNÍ TŘÍDY VII. A VE SLAVKOVĚ U OPAVY 
Projektové vyučování představuje mo-

derní přístup k  výuce, který klade důraz 
na  praktické zkušenosti a  zapojení žáků 

do  reálných aktivit. Cestování hromadnou 
dopravou bylo pro některé žáky nové a vzru-
šující, a tak jsme si užili nejen krásné výhledy 

z  oken, ale i  společné chvíle plné smíchu 
a  povídání. Na  cestě za  zážitky nás dále 
čekala pěší túra dlouhá 5 km do  Slavkova. 
Procházeli jsme mezi poli a  užívali si nád-
herné výhledy. Pěší stezka nás dovedla až 
do lasertag arény ve Slavkově u Opavy, kde 
jsme si naplno užili hru, která nás naučila 
nejen taktice a  strategickému myšlení, ale 
také tomu, jak důležitá je spolupráce a komu-
nikace v týmu.

Den s kamarády ve Slavkově u Opavy se 
stal nezapomenutelným zážitkem pro všechny 
žáky třídy VII. A. Tento den nejenže oboha-
til naše dovednosti a znalosti, ale také posílil 
naše přátelství a vzájemnou podporu, což je 
pro nadcházející školní rok neocenitelné.

Třídní učitelé 

OPAVSKÝ PRŮMYSL OČIMA DĚTÍ - FINÁLE
V letošním roce byl vyhlášen Střední školou 

technickou v Opavě a Sdružením důlních a stro-
jírenských technologií 10. ročník soutěže o nej-
zdařilejší fotografii strojírenské profese v Opavě.

Do  této soutěže jsme se přihlásili a  12. 4. 
2024 se 12 žáků naší školy vydalo do  firem 
FERRAM a PRESTAR , aby pořídilo fotografie 
přímo ve  výrobním procesu. Každý soutěžící 
svou práci vyhodnotil a  10 svých nejlepších 
snímků poslal do  školního kola. Na  základě 

hlasování členů pedagogického sboru a  žáků 
7. - 9. ročníku bylo vybráno 6 nejlepších prací, 
z nichž 5 bylo posláno do finále.

Finále se zúčastnilo 8 škol a ze 40 fotografií 
vybrala porota 20, mezi nimiž byly 3 snímky 
našeho žáka Matěje Svačiny z 8. třídy, který ob-
držel hned 2 ocenění, 1. místo v Ceně návštěv-
níků a 2. místo v Ceně odborné poroty.

Výborně! Blahopřejeme a těšíme se na další 
ročník soutěže.� Kamila Fialová, učitelka ZŠ

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ NA ATLETICKÉM 
MISTROVSTVÍ ŠKOL HLUČÍNSKA

Dne 11. června se žáci naší školy zúčast­
nili atletického mistrovství škol Hlučínska, 
které se konalo na  základní škole Hornická 
7 v  Hlučíně. Tohoto prestižního závodu se 
zúčastnilo 14 základních škol, s  celkovým 
počtem téměř 300 dětí. Celá akce probíhala 
v příjemné sportovní atmosféře a měla hladký 
průběh.

Soutěžilo se ve  třech kategoriích: 4. – 5. 
třída, 6. – 7. třída a 8. – 9. třída. Každou ka-
tegorii tvořili 4 chlapci a 4 dívky. Naše škola 
se zúčastnila soutěže s  týmy v  druhé a  třetí 
kategorii. Žáci soutěžili v pěti atletických dis-
ciplínách: běh na 60 metrů, hod míčkem, skok 

do dálky, běh na 600 metrů (pro 2. kategorii) 
a běh na 800 metrů (pro 3. kategorii) a štafeta 
4x100 metrů (2 dívky a 2 chlapci).

Ačkoliv byla konkurence veliká, naši žáci 
se nezalekli a  dosáhli skvělých výsledků jak 
v týmových soutěžích, tak jako jednotlivci.

Štěpánkovičtí žáci si tak domů odnesli 
nejen velký pohár, spoustu medailí a diplomů, 
ale také mnoho nezapomenutelných zážitků 
a cenných zkušeností.

Děkujeme všem žákům za  vynikající re-
prezentaci naší školy a gratulujeme k dosaže-
ným výsledkům.

Marek Moravec,
učitel ZŠ
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DEN OBCE – ŠTAFETOVÝ BĚH DRUŽSTEV
V sobotu 1. června 2024 se v rámci oslav 

Dne obce uskutečnil dlouho očekávaný štafe­
tový běh družstev. Tento jedinečný závod při­
nesl nejen sportovní zážitky, ale také posílil 
místního komunitního ducha a spojil součas­
né žáky naší základní školy s jejími bývalými 
žáky, kteří nyní studují na středních školách.

První ročník tohoto štafetového běhu, 
který se skládal z dvanácti úseků po 125 met-
rech, přinesl napínavý souboj až do posledních 
metrů. Současní žáci základní školy nastoupili 
proti svým starším kolegům, kteří již studují 
na středních školách, a atmosféra byla plná na-
pětí a očekávání.

Vítězství si nakonec po  strhujícím závodě 
vybojovali žáci základní školy. Mladí sportovci 
zaslouženě získali první místo a odnesli si ví-
tězný pohár.

Poděkování patří také týmu středoškoláků, 
vedenému Davidem Hanzlíkem, kteří se posta-
rali o  sestavení družstva, předvedli výborný 
výkon, sportovního ducha, odhodlání a vytvo-
řili nezapomenutelný závod plný emocí.

Děkujeme všem zúčastněným za  jejich 
úsilí a  nadšení. Už nyní se těšíme na  příští 
ročník, kde se současní šampioni pokusí ob-
hájit svůj titul a putovní pohár. Přejeme všem 
mnoho úspěchů v dalších sportovních výzvách 

a těšíme se na opětovné setkání příští rok.
Gratulujeme vítězům a  děkujeme všem, 

kteří se podíleli na organizaci a průběhu tohoto 
úžasného dne.

Martin Večerek, zástupce ředitelky ZŠ

„STAVÍŠ, STAVÍM, STAVÍME“
Střední škola průmyslová a  umělecká 

v  Opavě pořádá každoročně pro žáky základ­
ních škol soutěž „Stavíš, stavím, stavíme“ 
ve  stavění se stavebnicemi Merkur. Akce pro­
běhla ve středu 12. června 2024 a naši žáci byli 
při tom.

Soutěžilo 20 tří-členných týmů sestavených 
z  žáků 6. – 8. tříd s  technickými předpoklady. 
Každá základní škola mohla do soutěže přihlá-
sit maximálně 1 tým. Týmy soutěžily ve stavění 
zadaného modelu ze stavebnice Merkur. Každá 
zúčastněná škola obdržela dárek od společnosti 
OSTROJ a.s. v podobě velké stavebnice Merkur. 
Naši školu reprezentovali chlapci z  8. ročníku 
– Matěj Svačina, Antonín Štědroň a  Radim 
Sněhota. Chlapci se umístili na krásném 9. místě.

BESEDA SE STAROSTOU OBCE
V  pondělí 17. 6. 2024 se vydali žáci IX. 

ročníku na  Obecní úřad ve  Štěpánkovicích 
za  panem starostou Jiřím Kolečkářem, 
který je společně se svým zástupcem panem 
Lubošem Lasákem velmi mile přijal v zaseda­
cí místnosti obecního úřadu. 

Žáci pozorně poslouchali vyprávění pana 
starosty o  Štěpánkovicích, o  obecním úřadu, 
o  rozvoji obce, o  problémech, se kterými se 
musí potýkat i  dalších plánech do  budoucna.
Děvčata a  chlapci se na  něj obrátili s  dotazy 
týkajícími se oblastí, jež je nejvíce zajímaly. 
Atmosféra setkání byla velmi příjemná.

Kamila Filová, učitelka ZŠ
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Mateřská škola

HRAVÉ CVIČENÍ 
VE TŘÍDĚ MOTÝLKŮ

Krásné květnové dny nám rozzářilo slu-
níčko, které nás lákalo venku cvičit. Venku 
jsme si užívali nejen překážkové dráhy, ale 
i sportovní aktivity s míčem, masážními cviky 
i grafomotorické cvičení v písku. Děti procvi-
čovaly nejen hrubou, ale i  jemnou motoriku. 
Cvičení nás venku hodně bavilo!

Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

CHLUPÁČI V MŠ 
A JEJICH AGILITY

Předposlední dny ve  školce jsme trávili 
velmi příjemně. Na  zahradu školky nás na-
vštívili tři chlupatí kamarádi Manzo, Bazzy 
a Armi. Tito pejsci rasy border kolie  jsou vy-
cvičení na různé povely, přeskoky překážkové 
dráhy i  psího sportu Agility. Dětem se pejsci 
moc líbili a překážkovou dráhu si také mohly 
vyzkoušet. Nejvíce se ovšem dětem líbilo apor-
tování a mazlení se s nimi. Celým programem 
nás vedla paní učitelka Míša Rubá s rodinou.

ČERVEN 
U BERUŠEK

V posledním školním měsíci jsme si s dětmi 
užili vše, co se týče dopravní výchovy. Povídali 
jsme si o  dopravním provozu, bezpečnosti, 
vyzkoušeli jsme si různé situace na  novém 
dopravním hřišti a  dále u  nás proběhlo téma 
o  létu a  letní přírodě. Školní rok jsme zakon-
čili pěkným výletem do  Rohova a  společným 
rozloučením. Dětem, které odcházejí do školy 
přejeme šťastné vykročení a s ostatními se tě-
šíme na shledání v září.

Michaela Michalíková, učitelka MŠ

BAREVNÉ DNY VE ŠKOLCE U KUŘÁTEK
Konec června jsme si zpestřili barevnými 

dny, kdy jsme do  třídy Kuřátek všichni přišli 
v  dané barvě oblečení. V  průběhu těchto dní 
nám připravily naše děti z Kuřátek vystoupení 
o  tom, co se naučily v  kroužcích. Markétka 
nám předvedla, jak se učí hrát na housle a spo-
lečně se svou maminkou nás s tímto hudebním 
nástrojem seznámily. Děti si hru mohly také 
vyzkoušet, aby zjistily, že to není vůbec jed-
noduché a  Markétka má náš obdiv. Na  zelený 
den nás čekala ukázka bojových sportů – Juda 
a Taekwonda. Děti z těchto kroužků nám uká-
zaly svá kimona, jejich pozdravy a  také cvi-
čební techniky a malou ukázku souboje. Bylo to 
pro nás velmi zajímavé a moc všem děkujeme.

AKTOVKOVÝ DEN U KUŘÁTEK
V pondělí 17. 6. 2024 u Kuřátek proběhl 

„aktovkový den“, jelikož máme skoro plnou 
třídu budoucích školáků, kteří si užívají po-
slední dny jako předškoláci. 

Děti, ze kterých se po prázdninách stanou 
prvňáčci, si přinesly do  školky své krásné 
aktovky a  my si zde udělali aktovkovou 
přehlídku. 

Všichni se už do  školy těší! Na  závěr 
jsme společně všechny aktovky začarovali, 
aby se v  nich nosila pěkná razítka, známky 
a pochvaly.

Natálie Tomíčková, 
učitelka MŠ
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Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!

Budeme rádi, pokud nám budete během  
celého roku průběžně zasílat své postřehy, 

fotografie, nebo zprávy o akcích,  
které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz

Kdo myslí na rok, pěstuje květiny,
kdo na roky, sází stromy

a kdo na budoucnost,  
vychovává děti.

DEN DĚTÍ A NÁMOŘNICKÝ DEN 
U KUŘÁTEK A BERUŠEK

Námořníci na palubu! V pátek 31. 5. jsme 
s námořníky ze třídy Kuřátek a Berušek vyra-
zili na dobrodružnou plavbu na  naší zahradě. 
Výpravu jsme zahájili námořnickou písničkou 
a tanečkem. Během výpravy členové posádky 
plnili úkoly na  jednotlivých ostrovech, za což 
sbírali nálepky, které poté vyměnili za  osvě-
žující odměnu. Na  závěr dne nás tajná mapa 
úspěšně dovedla až k nalezení pokladu, z čehož 
měli námořníci obrovskou radost!

Natálie Tomíčková,
učitelka MŠ

ČERVEN 
U SLUNÍČEK

V  měsíci červnu jsme si s  dětmi povídali 
o exotických zvířatech. Děti se seznamovaly se 
životem exotických zvířat, kde žijí, čím se živí. 
Stavěli jsme z kostek a plastových zvířátek vel-
kou zoologickou zahradu, prohlíželi si knihy 
a  obrázkové encyklopedie o  zvířatech. Také 
děti cvičily v překážkových a opičích dráhách, 
napodobovaly pohyby i  zvuky zvířat. Děti si 
také namalovaly žirafy, papoušky a  vyráběly 
slony. Další téma v tomto měsíci bylo letní pří-
roda, letní sporty a prázdniny.

Anna Jonešová, učitelka MŠ

DEN DĚTÍ 
V HAVAJSKÉM 

STYLU U SLUNÍČEK 
A MOTÝLKŮ

Den dětí ve třídě Sluníček a Motýlků jsme 
oslavili v podobě Havajského dne. Pro děti bylo 
nachystané zábavné dopoledne na zahradě, kde 
si děti mohly hrát v písku, plnily různé úkoly 
stanoviště, a  ochutnávaly výborné jídlo z  na-
šeho občerstvovacího baru. Paní učitelky kres-
lily dětem na  obličeje havajské květiny. Celé 
dopoledne jsme si moc užili a zakončili jsme ho 
osvěžujícím nanukem a havajskou diskotékou.

Michaela Rubá, 
učitelka MŠ

VÝLET DĚTÍ 
DO AREÁLU DAKARU

V  červnu jsme se s  dětmi vydaly na  vý-
lety do  areálu Dakaru v  Rohově. U  vstupní 
brány nás čekala paní Jana Vybíralová, která 
celé super dopoledne pro naše děti připravila. 
Prohlídli jsme si budovu, sklady, autodílnu 
a  zaparkovaná velká nákladní auta. V  celém 
areálu je i  spousta domácích zvířátek. Viděli 
jsme slepičky, kachny, husy, kuřátka, os-
líka a kravičku. Po prohlídce zvířátek jsme si 
prohlédli nákladní auta uvnitř. Velkou super 
zábavou byla jízda v nákladním autě a na ko-
lotočích. Paní Jana pro nás připravila i občer-
stvení a  dáreček, který si každý z nás odnesl 
domů. Moc děkujeme majitelům firmy Dakar 
i p. Vybíralové za krásné dopoledne. 

ROZLOUČENÍ 
S PŘEDŠKOLÁKY

Osmnáctý červen byl pro děti dnem, kdy 
se pomalu loučí se školkou a léty prožité v naší 
mateřské škole. Ptáte se proč? Od  1. září se 
pro ně otevřou dveře základní školy a  tím 
se jim otevírá další etapa dětského života. 
Bezstarostná dětská léta pomalu končí.

Rozloučení se školkou jsme zahájili super 
hopsáním a  skákáním na  skákacím hradu, 
který pro děti zajistili manželé Fitzkovi. Moc 
děkujeme!

Odpoledne jsme sportovali na školním hři-
šti, kde jsme plnili různé atletické disciplíny. 
Odpoledne a  podvečer plné pohody pokračo-
valo první a  také poslední večeří ve  školce. 
Vrcholem našeho dne bylo pasování dětí 
na školáky a večerní diskotéka. Děti si sváteční 
pasování velmi užili a diskotéka byla v plném 
proudu. Tancování, zpívání a  super nálada se 
nesla školkou až do  večerních hodin. To už 
jsme se chystali do  hajánek. Večerní hygiena 
a  spaní dětí s  paní učitelkami ve  školce přes 
noc bylo velkým zážitkem. V noci děti navští-
vil skřítek Spinkálek, který jim pod polštářkem 
nechal malou odměnu.

Ivana Lihotská,
zástupkyně ředitelky ZŠ pro MŠ
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ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz

Dětská skupina

LÉTO V DĚTSKÉ SKUPINĚ ŠTĚPÁNEK
Léto v  naší dětské skupině je obdobím, 

na které se děti vždy těší. Dny jsou plné slun­
ce, smíchu a  nekonečných her. A  protože si 
umíme užít každou chvíli, letošní prázdninový 
program byl obzvlášť výjimečný. 

Rozhodli jsme se, že každý den bude plný 
zábavy, a  tak jsme společně vyráběli domácí 
nanuky, koupali se v  bazénku a  užívali si 
krásné počasí. 

Umíme si to udělat hezké. 

UKONČENÍ LÉTA
Léto v naší dětské skupině se pomalu chýlí 

ke konci a s ním přichází i čas na jednu z neje­
motivnějších událostí roku – loučení s dětmi, 
které od září odchází do školky, a zároveň ví­
tání nových členů naší skupinky.

Součástí rozloučení s  létem bylo smyslo-
hraní, kde si děti mohly vyzkoušet různé ak-
tivity zaměřené na probouzení a prohlubování 
jejich smyslů.  Pro děti, které po  prázdninách 
nastupují do  školky, jsme připravily speciální 
rozloučení. Děti jsme pasovaly na  školkové 
děti, kdy jsme o dětech řekly pár slov, jaká byla 
jejich cesta v dětské skupince a jak se jim zde 
dařilo. Děti si od  nás odnesly nejen dárečky 
a  šerpu, ale také mnoho krásných strávených 
chvil ve skupince. Byl to významný a zároveň 
dojemný den. 

Zároveň jsme s radostí přivítali nové děti, 
které nastoupily během prázdnin a  také ty, 
které k nám nastoupí od září. Naše dětská sku-
pina je místem, kde každý najde přátele, pod-
poru a spoustu radosti.

INDIÁNSKÉ LÉTO
V dětské skupině jsme se rozhodli uspořá­

dat tematický den nazvaný „Indiánské léto“, 
který přinesl dětem nejen spoustu zábavy, ale 
také rozvoj týmového ducha a fantazie. 

Tento den byl plný her, které děti zavedly 
do světa indiánského kmene Nawayo, kde mu-
sely spolupracovat, překonávat překážky a na-
konec společně objevit skrytý poklad. Celý 
den začal přípravou dětí na  dobrodružství, 
kde se proměnily v  malé indiány. Každé dítě 
si vyrobilo vlastní indiánskou čelenku s  ba-
revnými pírky, malovaly si na  tvář válečné 
barvy a  seznámily se s  indiánskými symboly 
a  tradicemi. Děti se také dozvěděly o historii 
indiánů, jejich životním stylu a důležitosti pří-
rody v  jejich kultuře. Následovala indiánská 
stezka hledání za  pokladem, kdy nám náčel-
nice Tamaya z kmene Nawayo přinesla mapu 
k  pokladu. Děti měly za  úkol projít všechna 
stanoviště, kde na  ně čekala vždy jedna indi-
cie. Tímto se dostaly až k  náčelnici Sluneční 
Bouře, která poklad hlídala. Ta zkontrolovala, 
zda mají všechny děti indicie a tímto se mohlo 
započít hledání pokladu. Všechny děti splnily 
a poklad se našel. 

Indiánské léto v dětské skupině se tak stalo 
nezapomenutelným zážitkem, který dětem 
umožnil prožít dobrodružství a zároveň se něco 
nového naučit.� Soňa Winkler, ředitelka DS
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Spolky

VZHŮRU DO ZÁTIŠÍ
Máte rádi přírodu? Potřebujete si protáh-

nout tělo a vyčistit mysl? Pak si udělejte okruh  
Hrabyňské mosty – Dolní Lhota – Vaňkův 
kopec – Zátiší a zpět. 

Výšlap je dlouhý asi 15 km, vede větši-
nou lesem. Zátiší je útulný penzion, který zve 
k posezení i občerstvení. Ale nejdůležitější je 
dobrá parta, skvělá nálada a chuť něco pro sebe 
udělat. 

Všechny tyto podmínky splňovala skupina 
turistických nadšenců pod vedením Bernarda 
Halfara 5. června 2024.�

� Jana Lihotzká, účastnice výletu

ZÁJEZD STPMO NA VELEHRAD

Ve čtvrtek 20. 6. 2024 po bouřlivé větrné 
noci vysvitlo sluníčko a  naše 41členná sku­
pina mohla vyrazit na zájezd. Hlavním cílem 
byla návštěva Baziliky Nanebevzetí Panny 
Marie a sv. Cyrila a Metoděje na Velehradu, 
která je zároveň nejvýznamnějším poutním 
kostelem České republiky. 

Cestou jsme se zastavili v Archeoskanzenu 
Modrá a  prohlédli si příbytky a  hospodářství 
starých Slovanů a  zároveň obdivovali velké 
sladkovodní ryby v expozici Živá Voda.

Na  12:00 jsme se přesunuli do  poutního 
domu Stojanov ve Velehradě, kde v kapli pro-
běhla mše svatá vedená Mons. Vojtěchem 
Šímou. Po  chutném obědě následovala pro-
hlídka baziliky s výkladem průvodce, kdy jsme 
se dověděli mnoho z historie poutního kostela 
a Velehradu. 

Zájezd proběhl k  spokojenosti všech a při 
této příležitosti děkujeme panu řidiči autobusu 
Ing. Josefu Slivkovi z Agrolandu za bezpečný 
návrat domů.

Jana Lihotzká, účastnice zájezdu

MOŠTOVÁNÍ OVOCE
OD 5. 9. 2024 AŽ DO ODVOLÁNÍ V ZAHRÁDKÁŘSKÉM AREÁLU

VŽDY VE ČTVRTEK 16:00 – 18:00 HODIN
Lisujeme a drtíme jen ovoce omyté, zbavené všech nečistot a hniloby. 

Vylisovanou šťávu a drť si odeberete do svých nádob.

ZAHRÁDKÁŘSKÁ 
SLAVNOST 2024

V sobotu je 30 stupňů, 
jak v sauně se potíme. 

Pivem, vínem, aperolem 
pitný režim řešíme.

Placek, steak či koláče, 
jen si dejte přátelé, 
žaludek se rozzáří  
a tváří se vesele.

Na hradě pak poskáčeme, 
do dětství se vrátíme, 

kaloriím těm to natřeme, 
do tance se pustíme.

A pak čeká losování. 
„Co vyhraji?“ 

Záhada. 
Zas nic? Neva. 

Hlavně dobrá nálada.

A tak páni zahrádkáři, 
vezmu to teď zkrátka. 
I když příště nevyhraji, 

přijdu aspoň moštovat jabka.

Jana Lihotzká účastnice akce

INZERCE
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ŠTĚPÁNKOVICKÁ FOTBALOVÁ LIGA 2023/24
Štěpánkovická fotbalová liga má za sebou 

další ročník, který byl již dvanáctým roční­
kem. Soutěže se zúčastnily čtyři týmy. V mi­
nulém ročníku vyhrál tým SolarCell Svoboda 
a  většinou obhajoba je velice těžká, což se 
v letošním ročníku potvrdilo. 

Než přejdeme k týmovému hodnocení, tak 
vyhodnotíme individuální vítěze cen.

Nejlepším střelcem se stal Tomáš Kolečkář 
z  týmu Clondike, který dal 19 branek. 
Nejlepším asistentem byl zvolen Tomáš Kurka 
z  týmu SolarCell Svoboda, který asistoval 
u 13 branek.

Celkově nejlepším hráčem kanadského bo-
dování je Tomáš Kolečkář, který získal celkem 
26 bodů (19+7) a bude ho těžko udržet v  této 
soutěži, jelikož bylo na slavnostním ukončení 
mnoho skautů z  vyšších fotbalových soutěží, 
kteří ho pomalu lámali, ale uvidíme .

Martin Novák z  týmu Clondike se stal 
Nejlepším brankářem a  Osobností ligy byl 
zvolen Leo Peterek z  týmu Herfi a  BOCA. 
Ocenění dostal také pan správce hřiště, který 
se staral o  přípravu hřiště, aby fotbalisti neza-
kopli o  trošku delší stvol trávy, a  tím byl pan 
Petr Josefus. Bomberem ligy byl zvolen Daniel 
Riemel z  týmu SolarCell Svoboda a  Objevem 
roku se stal Patrik Chudoba z týmu Clondike. Dá 
se říct, že Clondike je taková menší firma míst-
ního Sokola, tak abychom ho neviděli v příští se-
zoně se prohánět na větším hřišti  Jiří Vendelín 
z týmu Clondike si zasloužil titul Obránce ligy 
a  Špílmachrem byl zvolen Michal Kancner 
z  týmu KV-KLIMA-GENERALI. Roman 
Blaštík z týmu KV-KLIMA-GENERALI si vy-
sloužil titul Sympaťák ligy a ocenění dostal také 
delegát celé soutěže, protože bez jeho zápisu 
bychom vůbec nemohli existovat, a  tím je pan 
Leo Lamla. Na speciální ocenění může být hrdý 
Martin Tomíček za Penaltového krále. 

Dostáváme se k  vyhodnocení týmů. 
Na  čtvrtém místě skočil tým Herfi a  BOCA. 
Na  třetím místě se umístil tým KV-KLIMA-
GENERALI. Druhé místo si zasloužil tým 
SollarCell Svoboda a  na  první zlaté příčce 
s náskokem osmi bodů ční tým: CLONDIKE

Soupiska vítězného týmu Clondike v  se-
zoně 2003/24: Kolečkář Karel, Tomíček Daniel, 
Kolečkář Jiří, Chudoba Daniel, Novák Martin, 
Kolečkář Jiří ml., Pavlík Jan, Kolečkář Tomáš, 
Konečný David, Hrzibek Pavel, Chudoba René, 
Pavlík Hubert, Vendelín Jiří, Tomíček Martin. 

A dalšími vítězi jsou ostatní hráči zbývají-
cích týmu, protože bez nich by to nešlo. �  

Ještě pár let a  putovní pohár pro vítěze ŠFL 
bude konkurovat velikosti Stanley Cupu pro 
vítěze NHL.

Díky všem .
Pavel Hrzibek

ŠOS SLAVÍ
Vážení divadelní přátelé, v  letošním 

roce slavíme deset let od založení souboru 
ŠOS, snažíme se Vás bavit a rozdávat radost 
a úsměv na našich divadelních představeních. 

Dle ohlasů se nám to daří, a proto jsme se 
rozhodli letošním představením vrátit na  za-
čátek, tedy do roku 2014, kdy jsme uvedli náš 
první kus – Dívčí válku. Rozhodli jsme se tuto 
hru oprášit a  nastudovat znovu, jako oslavu 
našeho výročí. Uvidíte, jak se soubor za  těch 
deset let proměnil a jak jsme se proměnili i my, 
samotní herci. Uvidíte tedy znovu příběh ze 
starých pověstí českých, Přemysla, Vlastu, 
božského Lumíra a další, kteří rámují groteskní 
příběh upravených dějin z pera F. R. Čecha.

Těšíme se na  vás a  věříme, že se budete 
bavit tak, jak jste se bavili poprvé při uvedení 
této hry před deseti lety.

Jiří Kolečkář, principál ŠOSu
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GREENSPOL BUDUJE ČTYŘI NOVÉ TŮNĚ
Spolek Greenspol Štěpánkovice se chys­

tá na  podzim výrazně obohatit místní kraji­
nu. Plánuje vybudovat hned čtyři nové tůně, 
které budou sloužit jako důležité útočiště pro 
mnoho druhů živočichů a rostlin. Tůně jsou 
totiž nejen krásným estetickým prvkem, ale 
také významným ekosystémem, který přispívá 
k zadržování vody v krajině, zlepšuje její kva­
litu a podporuje biodiverzitu.

Výstavba tůní je součástí dlouhodobé 
vize spolku na zlepšování životního prostředí 

v okolí Štěpánkovic. Nové tůně budou sloužit 
jako domov pro obojživelníky, jako jsou žáby 
a čolci, ale také pro vodní a mokřadní ptáky, 
hmyz a  další živočichy. Kromě toho budou 
tůně významným zdrojem vody pro okolní 
vegetaci a  přispějí k  zadržování vody v  kra-
jině, což je v době častého sucha a extrémních 
srážek nesmírně důležité.

Výstavba tůní je nesnadná a  časově ná-
ročná práce, proto se spolek Greenspol 
Štěpánkovice rozhodl uspořádat brigády, 
na  které se mohou zapojit všichni zájemci. 

Pokud máte chuť přiložit ruku k dílu a přispět 
k vytvoření nového domova pro místní živoči-
chy, neváhejte se připojit. Pro více informací 
kontaktujte:  postulkv@gmail.com

Zároveň je v plánu ke konci října dopro-
vodná výsadba stromů v bezprostředním okolí 
tůní, celkem 35 ks listnatých stromů. Tůně 
budou realizovány v  lokalitách „Jankovec“ 
a „Lesopark“ za nádražím.

Václav Poštulka,
předseda Greenspolu

RYBÁŘSKÁ ZÁBAVA VE SVOBODĚ
Dne 12. července 2024 proběhla na  svo­

bodském hřišti prázdninová zábava. Událost 
probíhala pod taktovkou spolku rybářů už 
od odpoledních hodin. 

Jak je již dobrým zvykem, první část akce 
byla věnovaná dětem. Na travnaté ploše hřiště 
pro ně byly umístěny na  místní poměry nad-
standartní atrakce. Děti měly možnost se svézt 
na  řetízkovém kolotoči, povozit na  poníkovi, 
zvlažit se v bazéncích, nebo si takříkajíc “za-
blbnout“ v nafoukané pěně. V mezičase probí-
halo losování kola štěstí. Návštěvníci akce měli 
možnost navštívit stánky s občerstvením, kde 
byly k jídlu podávány žebra, makrely a bram-
borové placky. Ke  spláchnutí žízně byl nabí-
zen bohatý sortiment nealko a  alko nápojů. 
“Paskudníci“ pak měli možnost sladké tečky 
v podobě koláčů, štrúdlu a věnečků. Součástí 
akce byla také bohatá tombola, ve  které byl 
hlavní výhrou televizor.

Druhou část akce tvořila diskotéka, kterou 
nás provázel DJ EnriQ. Ačkoliv nám během dne 
počasí přálo, v průběhu večera přišla nepříjem-
nost v podobě bouřky. Přesto se podařilo skvěle 
hrajícímu místnímu rodákovi udržet lidi na par-
ketu a “pařilo“ se do brzkých ranních hodin.

Akce by se nemohla uskutečnit bez štěd-
rých sponzorů, kteří věnovali výhry do  tom-
boly a  bez pomocí dalších subjektů, kteří 

nám pomohli zabezpečit průběh akce. Je jich 
příliš mnoho, takže tímto jim všem najednou 
DĚKUJEME.

Akce se velice vydařila. Budeme se těšit 
příště opět na viděnou!
�Vojtěch Šíma, předseda Rybářského spolku Svoboda

Na obsahu zpravodaje 
se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete 

během celého roku průběžně 
zasílat své postřehy, fotografie, 

nebo zprávy o akcích, které 
pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
Děkujeme a těšíme se na vaši 

odezvu, náměty a příklady 
 dobré práce.

Vaše redakce
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OKRESNÍ LIGA 
MLÁDEŽE

U nás ve Štěpánkovicích se 15. června ko­
nala v areálu školního hřiště každoroční soutěž 
pro mladší a starší žáky Opavská liga mládeže. 
V první řadě musím zmínit, že této soutěže se 
zúčastnili i naši nejmenší a nejmladší hasiči. 
Jejich první závod dopadl skvěle a my se nemů­
žeme dočkat jejich budoucích výsledků.

Tento rok byla účast hojná v  obou katego-
riích. Mladší kategorii vyhráli naši sousedi 
z Kravař. Ve starších žácích zaujímá první místo 
družstvo z Chvalíkovic. Všechna tři družstva ze 
Štěpánkovic se umístila na  hezkých příčkách, 
ale na pohárová místa to bohužel tentokrát ne-
stačilo. Snad se našim mladým hasičům bude 
dařit zase příští rok. Děkujeme všem družstvům 
za účast a těšíme se na vás zase za rok.

HASIČSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ 
HADINKA 2024

Už pátým rokem pořádal náš sbor hasičské 
soustředění pro děti na Hadince v Klokočově 
u Vítkova. Tento rok byl však v něčem speci­
ální, protože s  námi jelo i  SDH Hněvošice. 
Celkem jsme tento rok měli 47 dětí, které jsme 
měli rozdělené na 4 týmy. 

Děti dostaly týmová trička a společně jako 
tým si vyrobily vlajky a pokřiky. V rámci pro-
gramu pro děti jsme měli připravené i scénky 
související s  tématem Letopisy Narnie. Děti 
zažily spoustu dobrodružství nejen v přírodě. 

Součástí soustředění byly i  dva výlety. 
Jeden z nich se odehrával jen kousek od našeho 

tábořiště, kde měly děti za  úkol založit oheň, 
na kterém si následně uvařili oběd. Jako druhý 
výlet jsme pro děti připravili projížďku na koni 
a  koňském povozu v  hřebčíně ve  Františkově 
dvoře. Pro odvážné jedince ze starších žáků 
bylo naplánované i  spaní pod širákem s krás-
ným ranním výhledem na východ slunce. 

Děti odjížděly z  tábora s  dalšími zkuše-
nostmi z  přírody, novými kamarády a  hlavně 
skvělými zážitky.

Už teď se těšíme na další ročník a doufáme, 
že účast bude stejně hojná jako tento rok.

Marie Teichmannová,  
členka SDH Štěpánkovice

HASIČSKÁ SOUTĚŽ VE ŠTRBĚ
V neděli 7. července se družstvo mužů zú­

častnilo soutěže ve Štrbě. Pořádal se tam již 
19. ročník O pohár starosty obce a zároveň šlo 

o 3. kolo 28. ročníku Podtatranské hasičské 
ligy. Na sportovním stadionu ve Štrbě se o pu­
tovní poháry ucházela družstva v kategoriích 

muži, ženy, dorostenci, dorostenky a  muži 
a ženy nad 35 let.

Na tuto akci přijala pozvání i státní tajem-
nice Ministerstva vnitra paní Lucia Kurilovská.

V  úvodu ocenil starosta obce Michal 
Sýkora úspěch mladých hasičů, kteří na  XV. 
Celostátním kole hry PLAMEN v  Považské 
Bystrici, která se konala 5. - 6. července, si vy-
bojovali třetí místo. 

Soutěži přálo i  počasí. Sluneční neděle 
přilákala mnoho diváků, kteří přišli podpořit 
své svěřence a  favority. I  pro štrbské dobro-
volné hasiče a hasičky byla tato akce úspěšná. 
Po výkonu družstev v kategorii mužů si DHZ 
Štrba odnesla 3. místo a družstvo žen bodovalo 
1. místem. Jsem rád, že jsme se zase po  čase 
mohli potkat s našimi štrbskými kamarády, za-
soutěžit si s nimi a popovídat.

Marek Ondrufn,
referent prevence SDH Štěpánkovice
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ČINNOST ZÁSAHOVÉ JEDNOTKY
Od konce května do poloviny srpna 2024 

měla naše jednotka tyto činnosti a události.

30. května procházel naší obcí průvod 
Božího těla a členové jednotky řídily dopravu 
na  cestách. 1. července jsme byly vysláni 
ke spadlému stromu přes účelovou komunikaci. 
16. července byl nahlášený spadlý strom na že-
lezniční trati Chuchelná – Kravaře, a  jelikož 
v ten den bylo po dešti, byl nahlášen zatopený 
sklep na  ulici P.  Bezruče. Zde jsme čerpali 
elektrickým kalovým čerpadlem a poprvé jsme 
zde použily průmyslový vysavač, kterým jed-
notka disponuje od prosince 2023. Dále nás pan 
místostarosta požádal o vyčerpání staré proti-
požární nádrže v uličce pod kostelem a umytí 
přilehlé cesty. S horkým létem je taky větší vý-
skyt sršňů a  ty jsme taky likvidovali, a  to 30. 
července na fasádě domu a 1. srpna na štítové 
zdi hospodářské budovy. 

Nejnáročnější byl 17. srpen, kdy jsme se 
domů vrátily až 18. srpna po  1 hodině ranní, 
kdy bylo po  silném dešti. Operační středisko 
nám vyhlásilo poplach v 19:48 hodin a nejdřív 
se čistila křižovatka ulic Hlavní a  Mlýnské, 

kde byl nános bahna. Čistil se propustek 
u plynové stanice, kde byla laguna přes cestu 
a usměrňovala se doprava. Po opadnutí vody se 
začaly na ulici Hlavní a Mlýnské čerpat sklepní 
prostory a očistily se dvorky. Dále nás pan mís-
tostarosta požádal o očistu začátku cyklostezky 
ze Štěpánkovic na Svobodu a dále pak očistu 
cesty od bahna na ulici Písečné na Svobodě. 

Velké poděkování patří jednotce ze 
Svobody, která nám pomáhala s čerpáním vody 
a očistou komunikací.

Marek Ondruf,
velitel družstva JSDH obce Štěpánkovice

19. ROČNÍK STATEK CUP NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC
V  sobotu 24. srpna 2024 se uskutečnil 

již 19. ročník tradičního nohejbalového tur­
naje tříčlenných družstev STATEK CUP. 
Předpověď počasí slibovala slunečno s tropic­
kými teplotami. Tato předpověď meteorolo­
gům vyšla, na  nebi se celý den neobjevil ani 
mráček a teploty dosahovaly až 35 °C ve stínu. 

Turnaj se uskutečnil na  hřištích obecního 
sportovního areálu za základní školou na dvou 
kurtech. Každý, kdo mohl, se snažil co nejvíce 
času trávit ve  stínu, ať už ve  stanu nebo kde-
koliv jinde. Pořadatelé se postarali, aby všichni 
měli dostatek tekutin a dodržovali pitný režim. 
Přihlásilo se nám osm družstev, dvě družstva 
kompletně ze Štěpánkovic, Opavy, Bolatic, 
Vřesiny a Kr. Pole, Velkých Hoštic a jeden tým 
částečně ze Štěpánkovic a  Přerova. Hrálo se 
každý s každým a určilo se pořadí pro play-off, 
systémem na dva vítězné sety. Poté se hrála tři 
čtvrtfinále, dvě semifinále a  následoval zápas 
o třetí místo, ve kterém neuspěl tým Opava 13 
a  podlehl týmu z  Vřesiny, který obhajoval 

loňské vítězství. Ve  finále se utkalo domácí 
mužstvo Palestiny a  soupeřem jim byl tým 
JOJ, které celý turnaj zaslouženě vyhrál, i když 
po boji.  Pohár pro vítěze tedy tentokrát putuje 
do Velkých Hoštic.

Po  skončení turnaje a  rozdělení hodnot-
ných cen, za což děkuji sponzorům – Obecnímu 
úřadu Štěpánkovice a  zvláště starostovi 

a místostarostovi, hospodě Na Statku, jmenovitě 
panu Gerhardu Ondrufovi a firmě Harasim vel-
koobchod jmenovitě panu Martinu Harasimovi, 
proběhla ve stanu na hřišti ještě malá závěrečná 
párty a oslava vítězství. Poděkování patří i děv-
čatům, která se starala o občerstvení. Všem ještě 
jednou velký DÍK.

Martin Kříž, předseda oddílu
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SEZÓNA 2023/2024 V TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE, 
LETNÍ PŘÍPRAVA A DALŠÍ AKCE SPOJENÉ S FOTBALEM

„A“ MUŽSTVO
Jak jistě každý víte, naše první mužstvo 

skončilo v uplynulé sezóně na 12. místě v ta­
bulce s  28 body. Nabízíme malé ohlédnutí 
za  ukončenou sezónou, nová je v  tuto chvíli 
ve své půlce. 

Nejvíce branek vstřelil Michal Grigarčík, 
který dal 13 branek a v celkovém pořadí skon-
čil na krásném devátém místě (celkem v soutěži 
nastoupilo 403 fotbalistů). Nejvíce červených 
karet v našem mužstvu dostal Daniel Kožušník, 
a  to jednu. Nejvíce žlutých karet dostal Filip 
Stromský, a to jedenáct. Nejvíce diváků na do-
mácí zápas přišlo 300 diváků a hráli jsme proti 
Strahovicím a  Bolaticím. Pouze 130  diváků 
přišlo na zápas s Městem Albrechtice. Celkem 
navštívilo v  sezóně 2023/24  domácí zápasy 
2478 platících diváků. Děkujeme a  těšíme se 
na vaši návštěvu v dalším ročníku 2024/25.

Před uzávěrkou tohoto čísla zpravodaje má 
naše „A“ mužstvo odehráno první mistrovské 
utkání proti Píšti, s kterou remizovalo 2:2. Dále 
jsme odehráli pohárová utkání nejprve proti 
Slavii Opava, kterou jsme porazili až na  po-
kutové kopy 5:4, tudíž výsledek nakonec byl 
3:2. Pak následoval pohár s Kravařemi, kde to 
skončilo 1:11 pro Kravaře a ze soutěže O pohár 
města Opavy vypadáváme. 

Hodnocení trenéra
Jarní sezóna se mi hodnotí pozitivně. 

Uhráli jsme 20 bodů a  s  celkovým počtem 
28 bodů se podařilo „A“ mužstvo zachránit 
v 1. A třídě, která je pro ročník 2024/2025 ve-
lice atraktivní. Nejlepším střelcem týmu se stal 
Michal Grigarčík s počtem 13 branek a nejvíce 
odehraných jarních minut si připsal Jakub 
Tomíček, s  počtem 1139 min. Doufáme, že 
na podzim navážeme na jarní výsledky, a proto 
letní příprava začala již 12. července, kdy kluci 
trénovali 3x týdně a  odehráli jsme v  ní dvě 

přípravná utkání proti týmům Kobeřic (0:11) 
a  Kravař (1:5). Co se týče kádru „A“ muž-
stva, odešli Nevřela a Seibert do Kravař  „B“ 
a Kožušník, který chtěl hrát blíž domova. Kádr 
jsme převážně doplnili z  vlastních zdrojů. 
Z dorostu přišli kluci Tomáš Tomíček, Michal 
Stuchlík a  Jakub Hanzlík, dále na  hostování 
zavítal Maxim Dlabola ze Služovic a podařilo 
se prodloužit hostování Ondrovi Šímovi.

Vít Axmann,
trenér

DOROST
V konkurenci okresních soupeřů, kteří se 

v některých případech museli spojovat s jinou 
vesnicí, jako v předešlých mládežnických kate­
goriích, aby mohli sestavit konkurenceschop­
ný tým, si naši dorostenci po vybojovaném ví­
tězství ve své skupině okresního přeboru „A“ 
zahráli baráž s vítězem druhé skupiny, kterým 
byl tým z Vítkova. Bohužel poslední krok k po­
stupu do krajské soutěže se nepodařil a po ví­
tězství ve Vítkově a prohře na domácím hřišti 
postoupil o skóre tým z Vítkova. Bohužel, tak 
ani po  cca 20 letech, kdy dorost hrál pravi­
delně krajské soutěže/přebory se nepodařilo 
postoupit, ale i tak gratulujeme všem hráčům, 
trenérům a samozřejmě rodičům, kteří své ra­
tolesti vozili, sledovali a v neposlední řadě jim 
hlasitě fandili a možná se ten poslední krok, 
který je nejtěžší podaří udělat v příští sezóně.

Hodnocení trenéra
Sezónu budu hodnotit ze dvou úhlů pohledu. 

Za prvé, dorost tu je po nějakých x letech třetím 
rokem a v první sezóně se nám podařilo skončit 
na 3. místě, což nikdo nečekal, tak jsme si zadali 
cíl vyhrát skupinu okresního přeboru, což se na-
konec povedlo. Jsou zde trochu jiná pravidla, že 
postupuje z našich dvou skupin po 6 mužstvech 
jen jedno družstvo, což se mi zdá absolutně ne-
smyslné (spojil bych to v jednu skupinu a postoupí 
jen vítěz a bylo by to spravedlivé). Kluky musím 
pochválit za předvedené výkony, protože opravdu 
bojovali a i přes to, že jsme měli velkou marodku, 
dokázali vyválčit to první barážové místo. 

Druhý úhel je, že se nám nepodařilo postou-
pit do vyšší skupiny, což je obrovská škoda, neboť 
by kluci hráli proti silnějším soupeřům a získali 
by větší zkušenosti. Barážové utkání s Vítkovem 

byla zkouška naši síly, kdy jsme první zápas 
zvládli na jedničku, vyhráli jsme  1:0, ale chyběla 
tam ta hvězdička. Měli jsme spoustu samostat-
ných nájezdů, které jsme nedokázali proměnit, 
domácí měli také šance, ale ne takové jako my. 
Druhý zápas tzv. Odvetný jsme prohráli 0:5 po už 
tak nekvalitním výkonu jako v  prvním zápase. 
Výsledek vypadá krutě, ale kdo byl na fotbale, tak 
si na  to udělá svůj osobní názor. Ve dvojzápase 
soupeř vyhrál samozřejmě zaslouženě, ale jak to 
tak bývá v mládežnické kopané, měli silnější roč-
níkový výběr. 

Přípravu na  další část okresního přeboru 
zase o  6 mužstvech (pro mě zase nepochopi-
telné – proč to nespojili s druhým okresem, kde 
je 7 mančaftů) v okresu, kde hrajeme tříkolovým  
systémem, jsme začali v polovině července utká-
ním na slavnosti v Kobeřicích, kde jsme prohráli. 
Další přípravné utkání (pohárové) jsme ode-
hráli doma proti Bolaticím, které jsme prohráli 
2:3, po dobrém výkonu po  spoustě nevyužitých 
šancí (soupeř hraje o skupinu výš). Poslední pří-
pravné utkání jsme odehráli 16. 8. proti B týmu 
Štěpánkovic a prohráli jsme 3:5. První mistrovské 
utkání začneme ve středu 28. 8. Budeme se snažit 
rvát zase o ty nejvyšší příčky. 

Myslím si, že kluci jsou trénováni a nachys-
taní dobře (někteří už hrají za A mužstvo) a další 
postupem času dorostou. Tímto všechny fa-
noušky zvu, ať se přijdou podívat a udělají si svůj 
vlastní názor na dorost.� Tomáš Kurka, trenér
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„B“ MUŽSTVO
V  konkurenci okresních soupeřů, kteří 

se v  některých případech skládali z  áček 
dané vesnice, skončilo naše béčko na osmém 
místě tabulky, kdy například získalo cenný 
skalp z  hřiště postupující Chuchelné „A“, 
která ještě v nedávných dobách hrála s naším 
áčkem. 

Hodnocení z pozice hráče
Jarní část loňské sezóny nám hodně kom-

plikovaly zranění, což se projevilo na výsled-
cích a zápasové účasti. Přes všechno hodnotím 
výkony v  zápasech pozitivně a myslím, že se 
nemáme za  co stydět. Trénovat jsme začali 
začátkem července s A týmem, co se týče pří-
pravných utkání, tak 3. 8. jsme se zúčastnili 

turnaje ve  Služovicích, z  kterého jsme si od-
vezli krásné třetí místo. Jednalo se o  turnaj, 
kde mohli nastoupit jen starší hráči nad 35 let.  
V neděli 11. 8. jsme odehráli přátelské utkání 
s Chlebičovem B. Hned na úvod podzimní se-
zóny jsme odehráli derby proti kravařskému 

béčku. Závěrem bych chtěl v  týmu přivítat 
staronové tváře – Marka Poštulku, Richarda 
Husovského, Vaška Jaška a Dušana Harazima. 
O dalších posilách se jedná.

Lukáš Bielan,  
hráč „B“ týmu

ŽÁCI
Jak jistě všichni víte, kategorie žáků je 

rozdělena na  starší a  mladší, ale tréninky 
i trenéři jsou stejní. Starší žáci v konkurenci 
okresních soupeřů, kteří se v některých pří­
padech museli spojovat s jinou vesnicí, jako 
kategorii mladších žáků, aby mohli sestavit 
konkurence schopný tým, se naši mladší žáci 
vůbec neztratili a zakončili tuto sezónu před 
nedostižitelným týmem Chlebičova na krás­
ném druhém místě.

Mladší žáci jeli v uplynulé sezóně ohrom-
nou jízdu a  suverénně bez ztráty jediného 
bodu, pouze se sedmi inkasovanými góly se 
nakonec umístili na  prvním místě a  staly se 
„mistry“ své soutěže.

Hodnocení trenérů
Konec sezóny se klukům vydařil, když 

mladší žáci soutěž vyhráli a  starší skončili 

druzí. Po sezóně se konalo tradiční posezení 
s  rodiči hráčů, kde si kluci zahráli fotbálek, 
zasoutěžili v  penaltách a  pak si opekli špe-
káčky. Trénovat jsme začali koncem července. 
Jelikož jsou prázdniny, tak účast není valná, 

ale věříme, že se to bude zlepšovat. Něco po-
trénujeme a budeme si přát, aby se klukům da-
řilo jako v minulé sezóně. �  
Děkujeme za podporu rodičů.

Martin, Venda a Kamil, trenéři žáků

PŘÍPRAVKY
Tady máme dokonce 3 kategorie. Starší 

přípravku, mladší přípravku a  školičku. 
Starší i mladší přípravka se umístila v sezóně 
2023/2024 na  krásném čtvrtém místě. V  ka­
tegorii školičky není žádná oficiální soutěž 
a hráči hrají hlavně pro radost.

Tréninky dětem z přípravek a školičky za-
čaly v půlce srpna. Ze starší přípravky odešlo 
8 dětí do mladších žáků a nerozloučili jsme se 
pouze s nimi, ale také s dlouholetými trenéry 

této kategorie panem Josefem Harazimem 
a  Jiřím Bořuckým, kterým ještě jednou 
za  jejich záslužnou činnost moc děkujeme 
a přejeme jim hlavně hodně zdraví a sil v ja-
kýchkoli dalších činnostech. Starší přípravku 
tudíž přebírají trenéři Jan Pavlík s Michalem 
Josefusem, kteří s většinou dětí budou pokra-
čovat z mladší přípravky. 

Naše školička ročník 2017, od  letošní se-
zóny už bude hrát za mladší přípravku. Jejich 
poslední turnaj v  dresech školičky proběhl 

v Chuchelné 30. 6. kde se se školičkou rozlou-
čilo 10 hráčů. Trénovat tuto kategorii budou 
Martin Lukovics a Vít Axmann. 

Co se týče našich nejmenších, tak v  září  
proběhl tradiční nábor do  této kategorie, in-
formace o něm a kolik dětí se k nám přidalo, 
můžete očekávat v zimním zpravodaji. V tré-
nování nejmenší kategorie budou pokračovat 
Veronika Stromská a Radim Krzisch.

Marie Kurková Slaná,  
za TJ Sokol Štěpánkovice

Mladší přípravkaStarší přípravka
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DĚKUJEME, PÁNI TRENÉŘI!
Vážení bývalí trenéři, chtěli bychom Vám 

touto cestou upřímně poděkovat za  veškeré 
úsilí, trpělivost a lásku, kterou jste v průběhu 
let věnovali našim dětem jako trenéři starší 
přípravky. 

Vaše oddanost a profesionální přístup k ve-
dení týmu byly nepostradatelné pro jejich spor-
tovní růst a vývoj. Vaše trenérská kariéra byla 
pro nás všechny skvělou inspirací a příkladem, 
jak se může skvělý trenér stát skutečným men-
torem a  vzorem pro mladé sportovce. Vaše 
znalosti, dovednosti a  energie byly nezbytné 
pro dosažení našich společných cílů a úspěchů. 
S  Vaším odchodem do  trenérského důchodu 
končí jedna důležitá etapa, ale zanecháváte 

za sebou nepopsatelnou stopu lásky, péče a po-
chopení. Vaše práce s  našimi dětmi byla ne-
ocenitelná a  my jsme nesmírně vděční za  to, 
že jsme měli tu čest s  Vámi spolupracovat. 
Děkujeme Vám za  všechny nádherné chvíle, 
které jsme s  Vámi prožili, za  Vaši obětavost 
a nadšení, za Vaši trpělivost a pochopení. Vaše 
práce nikdy nezestárne a  Vaše odkazy zůsta-
nou s  námi navždy, JOSEFE HARAZIME 
a JIRKO BOŘUCKÝ.

Přejeme vám do  Vašeho trenérského dů-
chodu jen to nejlepší, hodně zdraví a  štěstí. 
Vaše stopa ve  světě sportu je nenahraditelná 
a  Vaše vzpomínka nesmazatelná. Budeme 
na  Vás vždy vzpomínat s  vděčností a  láskou. 
S úctou TJ Sokol Štěpánkovice. 

SPORTOVNÍ SLAVNOST A TURNAJ PŘÍPRAVEK
Tradiční turnaj přípravek a školičky pro­

běhl 22. července. Tentokráte jsme se bo­
hužel museli o  termín dělit s  více spolky ze 
Štěpánkovic a část dopoledne i se špatným po­
časím. Ale nakonec se vše vydařilo a hlavně 
malí hráči a hráčky odcházeli z  turnaje spo­
kojeni. Tentokrát jsme mohli na našem hřišti 
přivítat celkem 18 týmů z  blízkého i  vzdále­
nějšího okolí (Bolatice, Kobeřice, Hradec nad 
Moravicí, Píšť, Velké Hoštice, Dolní Benešov 
a samozřejmě Štěpánkovice ve všech třech ka­
tegoriích a dokonce 2x v kategorii školičky.) 
Školička hrála na  jednom hřišti s  mantine­
ly. U  starší a  mladší přípravky se bodovalo, 
u školičky si každý hráč odnesl zlatou medaili.

U  starší přípravky se na  prvních třech 
místech umístily tyto týmy: Kobeřice, Dolní 
Benešov, Hradec nad Moravicí.

U  mladší to dopadlo takto:  Bolatice, 
Hradec nad Moravicí, Kobeřice. Navíc si jeden 
náš hráč odnesl i  individuální cenu – nejlep-
šího brankáře, kterým se stal Honza Hrdlička.  

Během celého dopoledne bylo postaráno 
o bohaté občerstvení (hranolky, párky v  roh-
líku, steaky, bramboráky, sladkosti, popcorn 
a samozřejmě dobré pivo a pro děti malinovka). 
Pro hráče si maminky nebo i tatínkové připra-
vili bohatý raut a nechyběl ani plnohodnotný 

oběd v podobě řízku a bramborové kaše. Navíc 
se děti mohly zabavit během pauz kolem štěstí 
s  bohatou tombolou nebo skákacím hradem, 
který měly zdarma. Tímto bychom chtěli ještě 
jednou poděkovat všem sponzorům, ochotným 
rodičům, trenérům a  všem organizátorům.  
Věříme, že na nás nezapomenou ani příští rok. 

Pro naše hráče ani po vyhodnocení turnaj 
neskončil, protože následovala pro všechny 
přípravky každoroční závěrečná s  hrami, 
pizzou a  malými odměnami za  jejich práci 
v uplynulé sezóně. 

Poprvé byl tento turnaj spojen i se sportovní 
slavnosti, která následovala hned po ukončení, 

kdy se už na hrací ploše začali rozcvičovat bý-
valí ligoví hráči. V  prvním utkání sportovní 
slavnosti nastoupili proti sobě stará garda 
Štěpánkovic, proti staré gardě Opavy.

Obě družstva se předháněla, kdo udělá nej-
lepší kličku nebo kdo vystřelí nejtvrdší střelu 
na brankáře. Staří páni ze Štěpánkovic se sna-
žili, co jim nohy stačili, ale na  starou gardu 
Slezského FC nestačili a prohráli 2:4.

Ve druhém utkání sportovní slavnosti na-
stoupili naši žáci proti sousedním Kobeřicím. 
Jelikož Kobeřice hrají o  jednu soutěž výše 
než naši žáci, každý by si mohl říci, že si žáci 
z  vedlejších Kobeřic přijeli k  nám zastřílet, 
ale opak byl pravdou naši žáci vyhráli nad 
Kobeřicemi 4:3.

Ve třetím utkání nastoupilo naše áčko proti 
výběru osobností. V tomto zápase nešlo v pr-
vořadě o  výsledek, ale spíše si udělat žízeň 
na  pozápasové posezení v  pergole. Nakonec 
se z  vítězství radoval tým osobností, který 
vyhrál nad našim áčkem 5:4. Tým osobností 
vedl z lavičky ikona Opavského Kaučuku pan 
trenér Petr Žemlík. Do  utkání měl nastoupit 
také náš rodák a nynější již hráč Slovácka Filip 
Souček, který bohužel musel řešit své pracovní 
povinnosti.

Po  tomto zápase pak následoval večerní 
karneval.

Marie Kurková Slaná, za TJ Sokol Štěpánkovice
Štěpánkovice – Sportovní osobnosti 4:5

Stará garda Štěpánkovice – Stará garda SFC Opava 2:4
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FLORBALOVÉ LÉTO S LETKOU
Na přelomu července a srpna se uskuteč­

nil hlavní camp, a to opět v malebné Morávce 
v  podhůří Beskyd. Celotýdenní program 
dětem i  na  hlavním campu nabídl opravdu 
pestré vyžití – sportovní tréninky všeho druhu, 
od atletiky, přes sportovní hry a různé sporty, 
až po  opravdu bohatý doprovodný program, 
který nabízel oblíbenou vodní a bahenní bitvu, 
táborák, otužování v místním splavu, diskoté­
ku atd. Hlavního campu se zúčastnilo téměř 
50 dětí. Stravování bylo i tentokrát kompletně 
v naší režii a stálo opravdu za to, děti se po vý­
borných obědech olizovaly ještě druhý den.

Léto 2024 pokračovalo již tradičním 
příměstským campem, který se uskutečnil 

v  prostorách ZŠ Štěpánkovice. Turnus byl 
letos pouze jeden, a to na první srpnový týden. 
Příměstského campu se zúčastnilo téměř 30 
dětí, kapacita tak byla naplněna ze 100 %. 
Náplní campů byl zejména všeobecný sportovní 
rozvoj dětí – připraveny byly tedy různé běhací 
hry, opičí dráhy, postřehové hry, ale také výlety 
do  okolí a  sporty všeho druhu, např. házená, 
fotbal a samozřejmé také florbal. Děti tak u nás 
našly bohaté vyžití. Postaráno o děti bylo samo-
zřejmě i po výživové stránce, kdy jídlo nám bylo 
dováženo z restaurace Obecní dům z Kobeřic

V  sobotu 10.  srpna jsme pak vzpomněli 
smutné výročí úmrtí našeho předsedy a skvělého 
kamaráda Víta Poskočila. Na jeho počest jsme 
uspořádali již podruhé vzpomínkový turnaj, 

tzv. Memoriál. Tohoto turnaje se zúčastnilo 13 
týmů ve 2 kategoriích, tedy více než 100 hráčů. 
Počasí nám i letos přálo, takže se turnaj usku-
tečnil na dvou venkovních hřištích ve sportov-
ním areálu u  ZŠ Štěpánkovice. Zavzpomínat 
přijeli členové rodiny, spolužáci a spolužačky, 
kolegové z  práce, trenéři a  hráči klubu. Celý 
turnaj provázala příjemná atmosféra, kdy o vý-
sledky šlo až na druhém místě. Vítězové minu-
lého ročníku obhájili své vítězství – v kategorii 
profi zvítězil tým Letka Legends, v  kategorii 
hobby tým Old Stars.

Florbalová sezóna pak startuje již na  za-
čátku září. Více o klubu, trénincích, zápasech 
a dalších akcí se dozvíte na www.fbcletka.cz.

Adam Wollný,  sekretář FBC Letka

Hlavního camp na beskydské Morávce

Vítězové Memoriálu Víti Poskočila

Příměstský tábor v ZŠ ŠtěpánkovicePříměstský tábor v ZŠ Štěpánkovice

REKONSTRUKCE AREÁLU U ZAHRÁDKÁŘŮ
V současné době pokračují práce na rekonstrukci 

zahrádkářského areálu. Po dokončení nových toalet 
a moštárny přišla na řadu kuchyň. Ze starých toalet 
vznikne v průběhu září úklidová místnost a rozšíří se 
i kuchyň. 

Všechny práce probíhají zatím svépomoci za pod-
pory obecního úřadu. Rovněž proběhne rekonstrukce 
havarijního stavu střechy. Stávající střechou do budovy 

zatéká, navíc na tuto plochu (cca 400 m²) byl v minu-
losti vybudován jen jeden svod uprostřed budovy, což 
je nedostačující. Střecha dostane nový sklon a svody, 
rovněž novou krytinu. Tímto chci poděkovat všem bri-
gádníkům za pomoc při realizaci modernizace našeho 
areálu.  Areál zahrádkářů je k dispozici zahrádkářům 
nejen pro jejich aktivity, ale zároveň je možné si jej 
pronajmout i na různé oslavy, svatby a podobně.

Petr Bělák,předseda ČZS
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ZAHRÁDKÁŘSKÁ SLAVNOST
Uprostřed prázdnin, o  víkendu 27. a  28. 

července, se opět zahrádkáři těšili na své příz­
nivce, hosty tradiční letní Zahrádkářské slav­
nosti. Předpověď počasí věštila parný letní ví­
kend, proto jsme nepodcenili přípravu ohled­
ně pestré nabídky nápojů i ostatních dobrot.

Naši hosté se každoročně těší na vyhlášené 
bramborové placky. I  letos jsme měli přichys-
táno těsto ze 150 kg brambor. Abychom vyšli 
vstříc opravdu všem, nabídli jsme i bezlepkové 
bramborové placky, za které jsme byli právem 
pochváleni. K  dalším tradičním dobrotám již 
léta patří zahrádkářské steaky, domácí klo-
básy, hranolky nebo smažené kuřecí stripsy. 
Milovníkům sýrů jsme přichystali výborný 
grilovaný hermelín. K  dobrému jídlu doza-
jista patří chlazené pivo, Birell, kofola, víno 
či něco ostřejšího. Naše sexy bonbónky určitě 
příjemně naladily všechny příznivce dobré pá-
lenky. Nejenom dámy si mohly vybrat z široké 
nabídky míchaných nápojů od klasického mo-
jita až po trendy French 75. K odpolední kávě 

nebo třeba na nedělní snídani jsme opět prodá-
vali 5 druhů výborných koláčů.

Ke spokojenosti dětí a určitě i rodičů byla 
k  dispozici oblíbená atrakce – skákací hrad 
a  mini házená na  terč se sladkou odměnou. 
Do víru tance všechny vtáhla skupina Unico, 
která patří také ke stálicím naší Zahrádkářské 
slavnosti. Tento letní „karneval“ končil až 

dlouho po  půlnoci. Nedělní odpoledne zpří-
jemnil svými hity Leo Malchárek s partnerkou. 

Posledním bodem programu bylo losování 
bohaté tomboly. Děkujeme proto všem sponzo-
rům, příznivcům, zahrádkářům a  všem, kteří 
se na organizaci této slavnosti podíleli.

Liana Běláková,  
za ČZS

MODELÁŘI A MISTROVSTVÍ REPUBLIKY 
Po nějakém čase opět píšu pár informa­

cí k  činnosti našeho modelářského klubu. 
Od  začátku letošního roku jsme se vrhli 
na přípravu letošní sezóny. Jejím vyvrchole­
ním bylo Mistrovství České republiky, které 
se konalo ve  sportovní hale v  Hlučíně. Ale 
popořádku…

Od prvního kroužku letošního roku jsme 
začali zbrojit na  soutěže, které nás čekaly 
od  dubna do  června. A  jelikož naše konku-
rence se stále zlepšuje, bylo potřeba obnovit 
soutěžní házedla. Protože byla mezi soutě-
žemi v hale i  soutěž venkovní, bylo třeba se 
současně připravovat na  dvě úplně rozdílné 
kategorie. Bylo to na hraně, ale zvládli jsme 
to. Důkazem toho jsou naše výsledky, kterých 
jsme na všech soutěžích dosáhli.

První soutěží byl Memoriál Zdeňka 
Staníčka, jehož 3. ročník se konal 13. 4. 2024 
v  tělocvičně ZŠ Štítina. Pořádal jej modelář-
ský klub Fryčovice. Tato soutěž byla první 
přípravou na  již vzpomínané mistrovství. 
A  vydařila se. Kategorii ml.žáků vyhrál 
Lukáš Kalaba, čtvrtý byl Marek Baar. Ve star-
ších žácích zvítězil Vojta Poštulka, Kryštof 
Anděl byl třetí a  Vašek Mušík pátý. Já jsem 
v seniorech obsadil místo třetí. Parádní začá-
tek sezóny.

Před další halovou soutěží jsme vyjeli 
na  zatím jedinou venkovní soutěž, kde se 
létaly dvě soutěže a  to házedla a  vystřelo-
vadla. Obě se létaly bez rozdílu věku pro 
žáky. Vystřelovadla vyhrál Kryštof Anděl, 
druhý byl Štěpán Duda, Vašek Mušík byl 
pátý, Vojta Poštulka šestý a  Marek Baar de-
vátý. V  házedlech byl druhý Vojta Poštulka, 
třetí Štěpán Duda, čtvrtý Kryštof Anděl, pátý 

Vašek Mušík a sedmý Marek Baar. Já jsem byl 
třetí ve vystřelovadlech a čtvrtý v házedlech. 
Pěkné výsledky, ale stále máme na čem pra-
covat, jelikož technologie venkovních modelů 
jde stále dopředu a je dost těžké vše sledovat. 
Nicméně jsem navázal kontakt s  trenérem 
reprezentace, který mi slíbil pomoc ohledně 
plánků nových modelů a použitých materiálů.

Další soutěží byla jarní halovka ve Štítině, 
kterou pořádali modeláři z  Mokrých Lazců. 
To už byla skutečná příprava na vrchol sezóny. 
I ta dopadla na výbornou. Kategorii mladších 
žáků vyhrál Lukáš Kalaba, ve  starších jsme 
pak obsadili druhé až páté místo v  pořadí 
Vojta Poštulka, Štěpán Duda, Vašek Mušík 
a Kryštof Anděl. Kategorii seniorů jsem vy-
hrál já. To byly skvělé 
výsledky. 

A  teď ke  zmiňo-
vanému mistrovství, 
které se konalo 1. a 2. 6. 
v  Hlučíně. Pořadatelem 
byli opět modeláři 
z  Mokrých Lazců. Tato 
soutěž byla vyhlášena 
jako Mistrovství ČR 
s  mezinárodní účastí. 
Proto na  ni přijeli i  mo-
deláři z Polska. Byl jsem 
sám zvědav, jak obsto-
jíme v  souboji s  tako-
vou konkurencí, jelikož 
víme, že polští modeláři 
dosahují skvělých vý-
sledků. A  jak jsme do-
padli? V mladších žácích 
vyhrál s převahou Lukáš 
Kalaba, který nechal 

za  sebou i  zmiňovanou polskou konkurenci, 
Marek Baar pátý. Ve starších žácích pak Vojta 
Poštulka byl druhý, Vašek Mušík čtvrtý, 
Štěpán Duda šestý a  Kryštof Anděl sedmý. 
Další parádní výsledky. Kluci do  toho dali 
všechno. V  kategorii seniorů jsem já obsa-
dil celkově čtvrté místo. Přede mnou se však 
umístili dva polští modeláři, takže jsem se 
na Mistrovství republiky obsadil druhé místo. 
Krásné završení sezóny.

Nemáme však čas spát na vavřínech. Další 
soutěže nás čekají po prázdninách. Uvidíme, 
jak se nám bude dařit dále. Stále nás čeká 
spousta práce.

Miroslav Kučera,
předseda spolku
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Život v obci

KŘEST KNIHY „MÁLINČINA DOBRODRUŽSTVÍ S KRÁLÍČKEM“
Ve  středu 3. července 2024 proběhl 

v Hospodě Na Statku slavnostní křest knihy 
„Málinčina dobrodružství s  králíčkem“. 
Autorkou této knihy je Milena Ondrufová, 
která v  ní vypráví příhody malého králíč­
ka Snížka a  malé holčičky Málinky a  její 
maminky. Kniha je plná zábavných i pouč­
ných příběhů, které osloví nejen děti, ale 
i dospělé.

Na  tuto významnou událost si autorka 
pozvala své bývalé kantory ze základní 
a  střední školy, Mgr.  Zdeňku Binarovou 
a  Mgr.  Michala Novotného, kteří přijali roli 
kmotrů knihy. Jejich přítomnost dodala celé 
akci zvláštní význam a  zároveň ukázala, 
jak velký vliv měli na  autorku během jejího 
studia.

Křest knihy se nesl v přátelské a uvolněné 
atmosféře. Kmotři popřáli knížce mnoho čte-
nářů a  vyslovili naději, že v  blízké budouc-
nosti přibyde i pokračování příběhů Málinky 
a Snížka. Symbolický akt křtu byl proveden 
proseccem, což dodalo celé události slav-
nostní ráz. Jak sama autorka uvedla, pro-
secco nebylo vybráno náhodně, protože celý 
vývoj knihy probíhal v duchu oslav a radosti 
z tvorby.

Po  oficiálním křtu následovala nefor-
mální část, během které se hosté mohli setkat 

s autorkou, diskutovat o knize a získat auto-
gram. Milena Ondrufová také prozradila, že 
dílko bylo již otestováno u  prvních čtenářů, 
kterými byly děti z  kravařské školky a  těm 
se příběhy moc líbily. Pozitivní reakce těchto 
mladých čtenářů naznačují, že kniha bude mít 
úspěch i u širšího publika.

Knížku si můžete také půjčit v  místní 
knihovně, kde byly zakoupeny dva výtisky. 
Tímto krokem chce autorka zajistit, aby se 

její příběhy dostaly k  co největšímu okruhu 
čtenářů.

Křest knihy „Málinčina dobrodružství 
s  králíčkem“ byl úspěšnou a  radostnou udá-
lostí, která oslavila nejen nový literární počin, 
ale také splněný sen autorky. Všichni přítomní 
odcházeli s úsměvem na tváři a s očekáváním 
dalších dobrodružství Málinky a Snížka.

Veronika Wihodová, 
 knihovnice

NEDEJTE ZLODĚJŮM ŠANCI, VŽDY ZAMYKEJTE SVÉ DOMOVY 
V  letních měsících Policie ČR pravi­

delně upozorňuje preventivní kampaní 
„Zabezpečte se“ na  problematiku zabezpe­
čení domů i bytů proti vloupání. Drzost pa­
chatelů však nezná mezí a vzhledem k zazna­
menaným případům na Opavsku upozorňu­
jeme na krádeže finanční hotovosti a šperků 
z rodinných domů. Pozor, nejedná se o kla­
sické vloupání do obydlí, jehož majitel odjel 
na dovolenou či na pouhý nákup, ale o krá­
deže věcí za přítomnosti poškozeného, zpra­
vidla seniora, který si nezve cizí osobu domů, 
nýbrž ponechá odemčené dveře do svého oby­
dlí a nezvaný host mu bez jeho vědomí pro­
hledá dům a odcizí cennosti! 

Připomínáme platnost zákazu podomního 
prodeje, např. v Opavě tento zákaz platí od roku 
2015 a týká se celého území města včetně měst-
ských částí. Doporučujeme investovat do  za-
bezpečení domů, především do kvalitních bez-
pečnostních dveřních systémů, nainstalování 
kamerového systému s přísvitem, apod.

Nezapomínejte, že pachatelé využívají 
důvěřivosti a  neinformovanosti starších lidí 
a často používají smyšlené příběhy či kontroly 
pod záminkou přejít práh vašeho obydlí. 

Další rady, jak zabezpečit svůj majetek 
naleznete zde: Zabezpečte se, chraňte majetek 
sobě i svým sousedům - Policie České republiky.

prap. Ing. Zuzana Moravcová, 
por. Bc. Pavla Welnová

Zloději se nevyhnuli ani naší obci a v čer-
venci v noci zdemolovali a vykradli trafiku paní 
Evy Theuerové, kde způsobili škodu za několik 
desítek tisíc korun.

Dbejte preventivních rad:
•	 vždy se doma zamykejte, u  rodinných domů nezapomínejte na  garáže, uzamykejte 

zahradní branky i brány
•	 uzamykejte své domovy i  v  případě pohybu okolo domu – práce u  domu či na  domě, 

na zahradě…
•	 nevěřte cizím lidem, nevpouštějte si je do příbytku
•	 nemějte doma větší obnos peněz
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NÁLEZ GRANÁTU NA ULICI SLEZSKÁ
Při výkopových pracích v  rámci re­

konstrukce ulice Rybniční a  Slezské, byla 
20. srpna nalezena vojenská munice. Jednalo 
se o granát z druhé světové války. 

Na  místo vyslaná policejní hlídka prostor 
nálezu zajistila a  k  odborné likvidaci munice 
povolala policejní pyrotechnickou službu. Ta 
nález bezpečně zajistila a převezla k následné 
likvidaci.� Red.

OCHRANA PŘÍRODY V PRAXI 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA ČISTÍRNĚ ODPADNÍCH VOD VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH

Den otevřených dveří na  čistírně odpad­
ních vod (ČOV) ve  Štěpánkovicích byl pří­
ležitostí pro místní obyvatele, aby nahlédli 
do procesu, který stojí za každodenním zajiš­
ťováním čisté vody. Tento den nejenže přine­
sl zajímavé informace o  fungování ČOV, ale 
také zdůraznil význam ochrany životního pro­
středí a udržitelnosti.

Proměna Štěpánky: 
 Od znečištěného toku k čisté přírodě

Před patnácti lety, než byla 
ve Štěpánkovicích vybudována čistírna odpad-
ních vod, byla řeka Štěpánka zanesená a nepří-
jemně zapáchala. Vlivem znečištění byla oblast 
okolo řeky neatraktivní a bydlení poblíž tohoto 
toku mělo svá úskalí. Dnes je situace zcela 
odlišná. Díky moderní čistírně, která byla 
uvedena do provozu, se kvalita vody v potoce 
výrazně zlepšila, a s tím i kvalita života v celé 
obci. Procházky kolem Štěpánky se staly oblí-
benou aktivitou místních obyvatel, kteří si nyní 
mohou užívat čisté a příjemné prostředí.

Jak funguje čištění ve Štěpánkovicích
Čištění odpadních vod ve  Štěpánkovicích 

se provádí ekologickým způsobem, za použití 
živých mikroorganismů, které se pěstují v ak-
tivačních nádržích. Tento proces probíhá bez 
použití jakýchkoliv chemických látek, což za-
jišťuje, že vyčištěná voda je nejen bezpečná pro 
životní prostředí, ale také přispívá k zachování 
přirozené rovnováhy ekosystému.

Je však důležité, aby všichni občané 
Štěpánkovic byli napojeni na kanalizační sys-
tém a odpojili své žumpy. Pokud totiž odpadní 
vody projdou nejprve žumpou a teprve potom 
kanalizací, přicházejí do  čistírny již předčiš-
těné, což brání efektivnímu využití kapacity 
čistírny, která je navržena na zpracování suro-
vých odpadních vod. Tento nesprávný postup 
navíc může vést k poškození kanalizační sítě.

Cesta vody:  
Od Velkých Hoštic až do Baltského moře

Ve  Štěpánkovicích začíná cesta vody 
v  nedalekých Velkých Hošticích odkud vodu 
odebíráme. V našich domácnostech je použita 
a po  spláchnutí přitéká do čistírny odpadních 

vod. Zde je důkladně vyčištěna a následně vy-
puštěna zpět do řeky Štěpánky, která pramení 
právě v  této oblasti. Štěpánka pak pokračuje 
svou cestou do  řeky Opusty, odtud do  řeky 
Opavy, která se vlévá do Odry a nakonec voda 
skončí v Baltském moři.

Den otevřených dveří
Ve  středu 28. srpna se ve  Štěpánkovicích 

konal Den otevřených dveří na místní čistírně 
odpadních vod, kde byly pro návštěvníky při-
praveny tři prohlídky. V  devět hodin dopole-
dne provedla první skupinu paní Ing. Gabriela 
Pallová, která návštěvníkům podrobně vy-
světlila celý proces čištění odpadních vod 
a zodpověděla jejich dotazy. Návštěvníci měli 
možnost se dozvědět, jak čistírna funguje, jaké 
technologie využívá a  jak důležitou roli hraje 
v ochraně životního prostředí.

Tento den byl nejen poučným zážitkem, 
ale také připomínkou toho, jak důležité je pe-
čovat o naše vodní zdroje a aktivně se podílet 
na  ochraně přírody. Čistírna odpadních vod 
ve  Štěpánkovicích je ukázkovým příkladem 
toho, jak může moderní technologie přispět 
ke zlepšení kvality života a životního prostředí 
v obci.� Veronika Wihodová, referentka

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během  

celého roku průběžně zasílat své postřehy, 
fotografie, nebo zprávy o akcích,  

které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme hasičům ze Štěpánkovic 

a  ze Svobody za  velkou pomoc při 
odčerpání vody a  při úklidu bahna 
po přívalové bouřce 17. 8. 2024. 

Děkujeme! 😊� Bělákovi

Příspěvky občanů

PODĚKOVÁNÍ 
Vážená třído IX. A a IX. B  

ze školního roku 2023/2024.

Rád bych vám tímto způsobem 
ještě jednou vyjádřil svůj upřímný 
dík za finanční dar, který jste mi 
na konci školního roku věnovali. 

Velmi si vážím vaší štědrosti 
a také společných chvil, které 
jsme za těch devět let zažili.

Zároveň bych vám všem chtěl  
popřát hodně štěstí a to jak 

na střední škole, učilišti,  
tak i ve vašem budoucím životě. 
Věřte, nikdy na vás nezapomenu.

Váš 
Kuba Kočnar

CIRKUS DOJEL NA LUČNÍ 
Luční ulice opět ožila sedmým ročníkem 

strassenfestu. Na ulici je sice rušno po celý 
rok, ale druhý srpnový víkend se sejde oprav­
du celé okolí uličky a o program na víkend je 
vystaráno. Tentokrát, jak je zřejmé z nadpi­
su, se vše neslo formou cirkusu. Šapitó bylo 
postaveno v  pátek a  hlavní program vypukl 
v 16.00 hodin v sobotu. Pod stanem se sešla 
široká škála umělců, od baletek, akrobatek, 
krasojezdkyň počínaje, po  spoustu klaunů 
a šašků, kteří celý večer bavili. Našla se i ně­
jaká zvířátka a  samozřejmě nemohl chybět 
kouzelník. Naši manéž doplnila i ukázka cir­
kusového zvěřince, kde se našla zvířata všeho 
druhu – sloni, lamy, žirafy, medvědi, no pros­
tě vše, co k cirkusu patří. 

Nejen děti měly opět připravenou zábavu. 
Některé hry si vyzkoušeli i dospělí. Například 

závody na  chůdách si zkusilo osazenstvo 
ve věkové kategorii 2 – 86 let. Nemohlo chy-
bět klasické házení míče do klaunské tlamy, 
zkouška akrobacie v podobě roztočení obruče 
kolem vlastního těla nebo malování na obličej. 

Zlatým hřebem celého večera, především 
pro děti, byla obří vodní skluzavka, na které 
se všech 20 dětí mělo možnost sklouznout. 
Počasí naštěstí přálo, takže se vše vydařilo 
bez úrazu. Za  své výkony všichni obdrželi 
medaili s  logem letošního tématu a  hračku 
v podobě joja. 

Pak už následovala tombola, tradiční opé-
kání špekáčku a zábava.  Protože toho nemáme 
nikdy dost, tak v neděli vše pokračovalo obě-
dem, na který jsme měli jako vždy vynikající 
guláš. A kdo přijede příští rok? To se zas do-
zvíte v podzimním zpravodaji ročníku 2025. 

Marie Kurková Slaná, organizátorka akce

Dětská  týdenní rybářská výprava 
na rybník Velké Bílovice, rybářský revír 
461 116, kde jsme testovali nástrahy imo-
thep boilies a  ulovili jsme krásných 40 
kaprů, délky  od  45 cm až 55 cm, váha 
do 3,00 kg a taky několik karasů a cejnů. 
Výprava se vydařila dvěma bratrům, ry-
bářům Hanzlíkovým, Matěji a Mikuláši.

 

Obec Štěpánkovice 

00300756 

01.07.2024 

ZO-1565 
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ZE ŽIVOTA VČEL A MEDU
Medové okénko, v  pořadí již třetí, nám 

zase něco málo poodhalí ze života včel a medu. 
V  jarním a  letním období již včely sesbíraly 
nektar a včelaři pak mají stočený med. Každá 
rostlina, keř, strom potřebuje opylovat, aby­
chom pak mohly mít užitek a být obdarování 
nějakým plodem nebo čímkoli co potřebujeme 
v našem jídelníčku. Bez včel by to ale vůbec 
nešlo. 

V České republice je skoro 80 % veškerých 
plodin, rostlin a  ovocných stromů opylováno 
včelou medonosnou, z toho vyplývá, že pokud 
by rostliny, stromy, keře atd. nebyly opyleny – 
lidstvo by nemělo dostatek potravy z darů naší 
matky přírody. Včely jsou nepostradatelným 
opylovačem, k nim se ale také počítá opylování 
divokými včelami, hned za včelami jsou také 
v pořadí motýli. Je to velice jednoduchá přímá 
úměra. Včely jsou živočichem, co nás přímo 
spojují s přírodou a výnosem z ní. Dnes se již 
pěstují různé plodiny také v obrovských sklení-
cích neboli v makro farmách, kde jsou vesměs 
tyto rostliny opyleny čmeláky. Toto je však 
uměle člověkem vytvořené prostředí a s příro-
dou to má pramálo společného. Ale je to trend 
a lidé potřebují jíst. 

Šťastní ti, kdo mají kousek zahrádky a chuť 
si něco vypěstovat. Například rostlina jako 
česnek neboli aromatický zázrak v  kuchyni. 
Léčivé účinky česneku jsou známy, v  kombi-
naci s medem byl zjištěn pokles hladiny tlaku 
a cholesterolu. Česnek (ALLIUM) působí proti 
hromadění krevních destiček a  tím snižuje 
riziko cévních příhod. Proti střevním parazi-
tům je vhodné užívat jemně posekaný česnek, 
do  kterého zamícháme 2 lžičky medu. Takto 
připravená potravina se dá také natřít na pečivo 
a opět prospějete svému tělu. Česnek najemno 
posekaný nebo prolisovaný se také nakládá 
do  medu do  zásoby, jeho chuťová kombinace 
mnohé ve finále překvapí, vlastně je to přírodní 
antibiotikum a oceníme ho až v chřipkovém ob-
dobí. To je doba, kdy se po medu sahá nejvíce.

Med se sluší přidat do  různých pečených 
ale také nepečených sladkostí. Například me-
dové sušenky v kombinaci s jablky a karame-
lem jsou úplnou lahůdkou, kdo je kreativní, 
může na  sušenku vyrazit tvořítkem včelku 
nebo plást. Kdo karamel, med a  jablko přidá 
do bábovky, tak se může těšit z vláčného mouč-
níku ke  kávě a  vydrží déle (pokud se po  ní 
ihned nezapráší).

Zázrakem pro lidský organismus je již med 
samotný jako nepostradatelná potravina, která 
by měla mít své místo v našem každodenním 
jídelníčku. Med v  kombinaci s  ořechem a  se 
skořicí je lahůdkou, obzvlášť v  podzimních 
a  zimních měsících. Takto nakládané ořechy 
se dají jíst samostatně na  lžičce anebo přidá-
ním do  čaje. Během naložení ořechů v  medu 
se skořicí se propojí všechny vůně ingrediencí. 
Po  uležení alespoň 3 měsíců pak vznikne la-
hodný pamlsek. 

Chuť na  sladké zaženeme touto dobrotou 
a  ještě prospějeme krevnímu oběhu a mozku. 
Ořech vlašský je plod ořešáku královského 
(JUGLANS REGIA L) se strukturou se přirov-
nává k lidskému mozku, ořechy jsou velice vý-
živné a působí pozitivně na lidskou psychiku, 
obsahují spoustu minerálů a také mastných ne-
nasycených kyselin. Ořechy se více používají 
v období Vánoc, tak proč ne třeba v kombinaci 
s medem?

Něco z historie: 
Nejvýznamnější včelař své doby byl Josef 

Antonín Janiš (*1749–1821†) katolický kněz.
•	 včelařil v dělitelných a slaměných úlech, byl 

propagátorem rozběrných úlů
•	 autor několika pojednání o chovu včel
•	 za  své odborné znalosti byl v  roce 1795 

jmenován dopisujícím členem Císařsko-
královské vlastenecko-hospodářské společ-
nosti v Království českém

•	 pamětní deska, která připomíná Janiše, je 
dnes již v opuštěné faře ve Slabicích, kde pů-
sobil jako farář

Také v  dnešní době je mnoho včelařů – 
knězů, kteří se těší z darů přírody. 

 I  když je teprve podzim, ale nastane ob-
dobí za  pár týdnů, kdy se budeme připravo-
vat na Vánoce. U této příležitosti ten, kdo má 
zájem a šikovné ruce, tak si může sám vytvořit 
netoxické svíčky ze včelího vosku.  Domácnost 
těmito svíčkami je provoněná a zase úzce spo-
jená s přírodou i v zimním období. Na adventní 
věnec, bez kterého dnes není žádná domácnost, 
se dá také vyrobit ozdoba z včelího vosku. Rad 
je dnes  na internetu spoustu a každý si podle 
sebe vybere, co se mu zalíbí. 

Rada na  závěr: podzim je velice krásné 
období, obzvlášť pokud jsou nějaké dny tzv. 
„babím létem“, pak ale nastane  sychravé po-
časí, a to je dobré si dát koupel, tak proč ne třeba 
jako Kleopatra? Smíchejte 100ml smetany 
s  1 šálkem medu a  přidejte do  teplé koupele. 
Vaše pokožka bude jemná a  hladká, koupel 
bude nádherná relaxace pro všechny smysly… 
Po koupeli si uvařte čaj s bylinkami a medem, 
třeba do hrníčku motivem včely (kopřivu, listy 
pampelišky, břízy nebo skořici na  zahřátí). 
Při nachlazení a kašli si uvařte odvar z cibule 
a vlažný ho oslaďte medem, pije se 2 x denně.

Přeji hezké podzimní dny, krásné pro-
cházky v přírodě.

Monika Vitásková
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Napsali o nás

BARBORA LAMPOVÁ JE MISTRYNĚ REPUBLIKY
Na  Mistrovství České republiky mužů 

a  žen v  atletice, které se konalo 29. – 30. 
června ve Zlíně, získala naše rodačka Barbora 
Lampová republikové zlato v  běhu na  5000 
metrů. Její trenér Jaroslav Doubek mohl být 
na ní náležitě hrdý. Po  stříbru z  roku 2022 si 
tak zajistila vysněný titul na nejdelší běžecké 
distanci. Barbora zvládla závod bravurně tak-
ticky, když se po celou dobu držela v popředí 
startovního pole a trpělivě čekala na svou pří-
ležitost. Ta přišla zhruba 300 metrů před cílem, 
kdy nasadila k  fantastickému trháku a během 
momentu tak roztrhala šestičlennou skupinku 
uprchlých závodnic, ve  které se rozhodovalo 
o konečném pořadí. Soupeřky na její nástup ne-
dokázaly reagovat, a tak si s naprostou jistotou 
a náskokem čtyř vteřin doběhla do cíle pro zla-
tou medaili v čase 17:20,64. Barboře k tomuto 
úžasnému výkonu gratulujeme!

Zdroj: Region

TOBIÁŠ SOUČEK VE SPARTĚ
V  patnácti letech se fotbalový brankář 

Tobiáš Souček rozhodl udělat velký životní 
krok. Rodák ze Štěpánkovic a  odchovanec 
Slezského FC Opava se vydal vstříc sparťan-
skému dobrodružství. Jak se ukázalo, udělal 
dobře. Je mu sedmnáct, letní přípravu už začal 
s  letenskou druholigovou rezervou. Za  sebou 
má i pár tréninků s prvním týmem Sparty.

Jeho táta Petr, sám bývalý gólman, může 
být tak na svého syna náležitě hrdý. Součkům 
jako by byla Letná předurčena. Starší bratr Filip 
je totiž taky kmenovým hráčem Sparty. Tobiáš 
Souček je po tátovi gólman. Fotbalově vyrostl 
v Opavě. Před dvěma lety se mu změnil život. 

Mladíka si všiml šéf gólmanů pražské Sparty 
Daniel Zítka. Bylo to v době, kdy starší bratr 
Filip byl již členem sparťanské organizace. 
„Ozval se pan Zítka, že by mě rádi ve Spartě 
viděli. Šel jsem se tam na zkoušku, a asi jsem se 
jim líbil, chtěli, abych do Sparty odešel. Doma 
jsme se rozhodli nabídku přijmout. Přece 
jenom Sparta se neodmítá, je to splněný sen“, 
podotkl Tobiáš Souček.

U  Součků nechtěli nic podcenit. Tobiáš 
nešel do  Prahy sám. Obětovala se maminka 
Lenka. Se svým synem se do hlavního města 
přestěhovala, aby mu vytvořila co nejlepší 
servis. „Mamce jsem za to moc vděčný. Strašně 
mi to usnadnila. Je se mnou v  bytě, se vším 
mi moc pomáhá. Je to pro mě obrovské plus. 
Hodně mi její přítomnost pomohla při adaptaci 
na nové prostředí,“ přiznal sedmnáctiletý fot-
balista. Tobiášova maminka si musela dokonce 
najít v hlavním místě práci. Tobiáš Souček se 
v  letenském klubu chytil. Letos už ho čeká 
třetí sezona, ta nedávno skončená byla pro něj 
úspěšná. „S devatenáctkou jsme vyhráli doros-
teneckou ligu a  Československý pohár, když 
jsme na  penalty porazili Trenčín,“ přiblížil 
mladý gólman.

Sám v  penaltovém rozstřelu chytil jeden 
soupeřův pokus. Ve dvojzápase se Žilinou do-
stal šanci i v pohárové Evropě. „Během sezony 
jsem dostal dost příležitostí“, řekl. Konkurenci 
má přitom více než velkou. „Jsou tady kluci, 
kteří chytají za  reprezentaci, makám ale 
na  sobě, abych se jim vyrovnal,“ pozname-
nal Tobiáš. Momentálně se kromě devate-
náctky připravuje také s  druholigovou rezer-
vou Sparty. „Je to pro mě další posun a velká 

zkušenost. Chytat bych měl ale prioritně v do-
rostenecké kategorii,“ prohlásil Tobiáš Souček.

Tobiáš přišel do  Sparty ve  stejné době 
jako veleúspěšný dánský kouč Brian Priske. 
V  té době odstartovala nová éra Letenských, 
která přinesla dva tituly v  řadě a  vítězství 
MOL Cupu. „Všechny kategorie kopírují áčko. 
V  prvním roce se to rozjíždělo. Pan Clarup, 
který je vedoucím fyzické přípravy, hodně věcí 
změnil, co se týká kondice. To, že áčko má dva 
tituly v  řadě, se projevuje v  celé organizaci,“ 
dodal Tobiáš Souček.

Zdroj: Opavský deník
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Poradna
KOMPLEXY Z DĚTSTVÍ - JAK NÁS OVLIVŇUJÍ A JAK SE S NIMI VYROVNAT?

Komplexy chápeme v psychologii jako ur­
čitou skupinu myšlenek, vzpomínek a emocí, 
které jsou většinou nevědomé a  spojují se 
s určitou negativní zkušeností, kterou jsme si 
v životě prošli. Komplexy bývají spojeny s in­
tenzivními pocity, jako je hněv, stud, strach 
nebo smutek, a mohou nevědomě ovlivňovat, 
jak v určitých situacích reagujeme.
Jaké druhy komplexů známe?

Mezi nejčastější a  nejvíce se vyskytu-
jící patří  komplexy méněcennosti, superio-
rity  (snaha o  kompenzaci pocitu méněcen-
nosti - přehnaná sebedůvěra, nadřazenost) 
a také Oidipův a Elektřin komplex. Oidipovský 
komplex se týká psychosexuálního vývoje dí-
těte, kdy dítě prožívá lásku k  rodiči stejného 
pohlaví a  rivalitu k  rodiči opačného pohlaví. 
Elektřin komplex je naopak, kdy dítě prožívá 
lásku a  sexuální touhu k  rodiči opačného po-
hlaví a  zároveň žárlivost k  rodiči stejného 
pohlaví. Takový koncept komplexů zůstává 
obecně užitečný pro pochopení toho, jak nám 
negativní myšlenky spolu s  emocemi mohou 
ovlivnit chování.
Jaké jsou příčiny komplexů v raném věku?

Negativní hodnocení, kritika, šikana ze 
strany rodičů nebo vrstevníků, ponižování 
dítěte... To vše může vést k  tomu, že si dítě 
vytvoří negativní obraz o sobě samém. Stejně 
tak tlak na splnění vysokých očekávání od do-
spělých vyvolává v dítěti pocity selhání a vede 
k  jeho nízkému sebevědomí. Časté porovná-
vání se s ostatními dětmi vede rovněž k pocitu 
méněcennosti a závisti. A nakonec nedostatek 
lásky a podpory od blízkých, ať už rodičů, pra-
rodičů, sourozenců, může také vyvolat pocity 
bezmoci, bezcennosti a vést k izolaci dítěte. To 
znamená, že se dítě uzavírá do sebe a postupně 
ztrácí sociální kontakt s okolím.

Co mám jako rodič dělat, co si uvědomit?
Na začátku je důležité si uvědomit, že vaše 

komplexy nejsou vaším osudem. Dokážete 
s nimi pracovat a překonat je. Pokud máte jako 
rodič pocit, že toto téma se vás týká a  vaše 
komplexy z  dětství vás skutečně ovlivňují, 
měli byste vyhledat pomoc odborníka. S po-
mocí psychologa můžete prozkoumat příčiny 
a  pochopit důvody vašich komplexů a  také 
to, jak se s  nimi naučit efektivně zacházet. 
Stejně důležité je budování zdravého sebe-
vědomí, učení se milovat sami sebe a akcep-
tovat to, kým jste. To vám pomůže přistupo-
vat k  výchově dětí s  větší láskou, trpělivostí 
a porozuměním.
Tipy pro rodiče, kteří trpí komplexy z dětství:
Buďte si vědomi svých komplexů.�  
Komplexy si musíte uvědomit nejprve vy sami. 
Všímejte si, jaké myšlenky a  pocity se u  vás 
objevují v souvislosti s vašimi dětmi a jaký vliv 
mají na vaše chování.

Zaměřujte se na pozitiva. �  
Pracujte na  budování zdravého sebevědomí: 
Starejte se o svoje psychické zdraví tak, že se 
budete věnovat aktivitám, které vás baví, a bu-
dete trávit víc času s lidmi a přáteli, kteří vás 
podporují v každé situaci.
Buďte trpělivým a laskavým rodičem.
Buďte dobrým vzorem pro dítě: Snažte se o to, 
abyste působili jako sebevědomý člověk. Děti 
se učí napodobováním, a pokud budete vystu-
povat jako rodič, který má zdravé sebevědomí, 
potom je pravděpodobné, že tak bude vystupo-
vat i vaše dítě.
Vytvořte si otevřený vztah:  Otevřená ko-
munikace je základem každého zdravého 
vztahu.

Psychologická online poradna MOJRA.CZ

ANEŽKA ŽŮRKOVÁ  
ZÍSKALA TITUL MISTRYNĚ ČR

Frenštát pod Radhoštěm se stal ve dnech 29. 
a 30. června dějištěm Mistrovství České repub-
liky ve voltiži. Pořadatelem byla Tělovýchovná 
jednota Slovan, která je klubem s dlouholetou, 
a hlavně úspěšnou voltižní tradicí.

Anežka Žůrková, z  Jezdeckého klubu 
Silesia Strahovice, rodačka ze Štěpánkovic 
vybojovala v neděli 30. 6. 2024 titul mistryně 
ČR ve voltiži v kategorii Mladý jezdec.

V  kategoriích jednotlivců letos chyběli 
senioři, a  tak byli nejstaršími soutěžícími 
mladí jezdci. První místo vybojovala Anežka 
Žůrková, která cvičila s valachem slovenského 
teplokrevníka Leandrem-2, jehož vedl Ladislav 
Menšík. Její průměrná známka z dvoudenního 
programu měla hodnotu 6,690.

Zdroj: internet



-35-Září 2024

 

 

Zavedení systému hospodaření s energií 
v podobě energetického managementu 

ve Štěpánkovicích 
 

„Tento projekt je financován z prostředků Evropské unie z fondu Next Generation EU, 
Národní plán obnovy.“ 

 

Cílem projektu je zavedení energetického managementu v obci Štěpánkovice a tím 
zlepšení řízení spotřeby energií za účelem dlouhodobého snižování dopadů na životní 
prostředí a poklesu provozních nákladů. 

 

 

Místní energetická koncepce obce 
Štěpánkovice 

 

„Tento projekt je financován z prostředků Evropské unie z fondu Next Generation EU, 
Národní plán obnovy.“ 

 

Cílem projektu je zpracování místní energetické koncepce, která bude komplexním 
nástrojem a návodem, jak optimalizovat dodávku a spotřebu energie v obci 
Štěpánkovice. 

Dotační tituly Národního plánu obnovy
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ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna 

tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy, fotografie,  

nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: zpravodaj@stepankovice.cz.


